



شرح چترہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
مالک غیر ۳۰ روپے
نی پرچہ ۳۰ پیسے

The Weekly

BADR QADIAN. PIN. 143516.

قادیان ۲۶ مارچ (مارچ) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی محبت کے متعلق مورخہ ۱۹ مارچ ۲۹ء کی اصلاح مظہر ہے کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب اپنے محبوب امام بہام کی محبت و سلامتی۔ درازی عمر اور مفاد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درد دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۲۶ مارچ (مارچ) محترم حضرت صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ناظر اعلیٰ و امیر مقفی مع اہل دیال و جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ محترم صاحبزادہ صاحب محترم بیگم صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ کے پریشانی کے سلسلہ میں کل مورخہ ۲۴ مارچ کو قادیان سے روانہ ہو رہے ہیں۔ اجاب جماعت حضرت بیگم صاحبہ کے کامیاب پریشانی کے لئے دعا کرتے رہیں

۲۹ مارچ ۱۹۴۹ ع

۲۹ مارچ ۱۳۵۸ ش

۲۹ ربیع الثانی ۱۳۹۹ ھ

آل اٹلیہ خدم الاحمدیہ کے پانچویں سالانہ اجتماع کا ڈراپلی میں کامیاب انعقاد

صوبہ اٹلیہ کی اکثر مجالس کی شرکت۔ اخبارات میں تذکرہ

رپورٹ فرسٹ سروس مولوی عبدالرحیم صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ

جلسہ گاہ تعمیر کیا۔ اور رنگ برنگی چھتڑوں اور پھولوں سے آراستہ کیا۔ سیٹج کے قریب بچوں اور پریس رپورٹروں کے لئے علیحدہ جگہ بنائی گئی۔ جلسہ گاہ کے ایک طرف منارہ الناصی کے کنارے پر جملہ مجالس جو اجتماع میں شریک ہوتے تھے ان کے لئے علیحدہ رنگین چھتڑے نصب کئے گئے تھے۔ جن پر ہر ایک مجلس کا نام علی حسد و فیہ لکھا گیا تھا۔ یہ نظارہ بھی قابل دید تھا۔

مہانوں کی آمد

۱۶ فروری ۱۹۴۹ء کی صبح سے وہاں آنے شروع ہو گئے۔ (باقی صفحہ پر)

دو مہینے میدان میں جلسہ ہونا تھا۔ اس لئے کرڈ اپلی کے اجاب دخام نے دن رات ایک کر کے لکڑی، بانس اور پتوں وغیرہ سے کافی بڑا

اس اجار میں اجتماع کا اعلان ہوا جس سے کافی تشہیر ہوئی۔ قریب دو چار ہفتے بھی بذریعہ اعلان تشہیر کی گئی۔ اسی طرح جلسہ کے بعد اخبار مذکورہ میں تفصیل کے ساتھ رپورٹ شائع ہوئی۔

جماعت احمدیہ کرڈ اپلی

صوبہ اٹلیہ میں کرڈ اپلی احمدی آبادی کے لحاظ سے دوسرے نمبر پر ہے۔ تقریباً بارہ صد افراد پر مشتمل یہ بستی خالصتاً احمدیوں کی ہے۔ الحمد للہ۔

جماعت کو خدا تعالیٰ نے ہر طرح کی ترقیات سے نوازا ہے۔ یہاں ایک دو منزلہ عالی شان مسجد ہے۔ چند سال قبل محترمہ ہاجرہ بی بی صاحبہ نے ایک شاندار خوبصورت منارہ تعمیر کروایا ہے جس سے پانچ وقت اللہ اکبر کی صدا بلند ہوتی ہے۔ جماعت کے نام کافی جائداد ہے اور ایک مضبوط کوکل فنڈ ہے۔ ایک لائبریری، ایک مدرسہ اور ایک سکول ہے۔ مبلغ کے لئے ایک کوارٹر قائم ہے۔ الحمد للہ۔ سب سے خوبی کا بات یہ ہے کہ جماعت میں اطاعت و فرمانبرداری کا مادہ کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا ہے۔ دُعا و دعاؤں کے اظہار میں جہاں دیکھتے کو ملتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے اخلاص دایمان میں برکت دے۔ آمین۔

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے مورخہ ۱۲-۱۸ فروری (تیسری) کو جماعت احمدیہ کرڈ اپلی میں آل اٹلیہ خدم الاحمدیہ کے پانچویں سالانہ اجتماع نہایت کامیابی کے ساتھ منعقد ہو کر اختتام پذیر ہوا۔

الحمد للہ۔ گزشتہ سال آل اٹلیہ خدم الاحمدیہ اجتماع سرور کے موقع پر کرڈ اپلی میں اجتماع ہونا قرار پایا تھا۔ جس کی منظوری محترم جناب صدر صاحب مجلس خدم الاحمدیہ مرکزیہ سے حاصل کر لی گئی تھی۔ اس اجتماع کے لئے صدر استقبال محترم جناب محمد صدیق صاحب مقرر ہوئے تھے۔ اور محکم ماسٹر طاہر الدین صاحب قائد کرڈ اپلی پر تمام ذمہ داری دی گئی تھی۔ ان کے علاوہ جماعتی طور پر اجتماع کے کام کو حسن رنگ میں سر انجام دینے کے لئے ایک سب کمیٹی تشکیل دی گئی تھی۔ لیکن درمیان میں ایسے حالات پیش آئے کہ اجتماع کا انعقاد مشکل ہو گیا۔ محترم صدر صاحب اور محکم قائد صاحب کی خواہش پر خاکسار کو یہاں بار بار آنا پڑا۔ اللہ تعالیٰ نے فضل کیا اور تمام انتظامات مکمل ہو گئے۔ چنانچہ تمام مجالس کو پروگرام بھرا دیا گیا۔ اور اجتماع سے قبل کرڈ اپلی میں جملہ انتظامات مکمل کر لئے گئے۔

تشریح

اخبار "سماج" کی صوبہ اٹلیہ میں سب سے زیادہ اشاعت ہے۔ مورخہ ۱۶ فروری ۱۹۴۹ء کو

پانچویں آل اٹلیہ خدم الاحمدیہ اجتماع کرڈ اپلی کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی شرکت پر پیغام

احمدیت کے نو تہا اور عزیزو!

السَّلَامُ عَلَیْكُمْ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَکَاتُهُ

مجھے بتلایا گیا ہے کہ گزشتہ پانچ سال سے آپ کا سالانہ اجتماع ہو رہا ہے۔ اور اس سال یہ اجتماع ۱۲-۱۸ فروری کو ہوگا۔ مجھے خوشی ہے کہ آپ ہمیں درہمیں۔ اور کام کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو آپ کے لئے اور جماعت کے لئے ہر پہلو سے بابرکت بنائے آمین۔ اس موقع پر میں آپ کو یہ یاد دہانی کرانا چاہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس لئے مبعوث فرمایا تا شریعت کا قیام عمل میں آئے۔ اور دین تازہ ہو۔ گویا حضور کاشن یہ تھا کہ قرآن کریم کی تعلیم کا سن آشکار کیا جائے۔ جہالت اور بد رسومات نے جو پردے ڈال رکھے ہیں ان کو دور کیا جائے۔ اور اسلام کو تمام ادیان پر غالب کر دیا جائے۔ اس سلسلہ کو قائم ہوئے اب قریب ۹۰ سال ہو رہے ہیں۔ اس عرصہ میں یہ سلسلہ دنیا کے کناروں تک پہنچ چکا ہے۔ اور وہ دن قریب ہے جب دُنیا بَدِ حُلُوتٍ رَفِیْ دِیْنِ اللَّهِ اَوْ اَجَا کا نظارہ دیکھنے کی۔ اور اسلام کے پیغام کی طرف متوجہ ہونے پر مجبور ہو جائے گی۔ انشاء اللہ۔ اس وقت ہر قوم کو ایسے استادوں اور مسلمانوں کی ضرورت ہوگی جو ان کو دین کی صحیح تعلیم دے سکیں۔ ہماری نئی نسل کو اس ذمہ داری کو اٹھانے اور کما حقہ ادا کرنے کے لئے پوری تہمت، ہمت، توجہ، دعاؤں اور انابت الی اللہ کے ساتھ تیار کرنی چاہیے۔ (آگے دیکھئے صفحہ ۱ پر)

جائگہ

مسجد احمدیہ کے سامنے دیکھیں

لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام

قادیان میں جلسہ یوم مسیح موعود علیہ السلام کا بابرکت انعقاد

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کے ولولہ انگیز خطاب کے علاوہ علماء سلسلہ کی پرمغز نعت پڑھنے

رپورٹ مرتبہ: جاوید اقبال اختر

قادیان - ۲۵ مارچ - آج ٹھیک ساڑھے آٹھ بجے مسجد اقصیٰ میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ناظر اعلیٰ و امیر نقی کی زیر صدارت جلسہ یوم مسیح موعود علیہ السلام منعقد ہوا۔ محترم مولوی حکیم محمد دین صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ کی تلاوت کلام پاک کے بعد خاکسار جاوید اقبال اختر نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام پڑھا۔ کیوں عجب کرتے ہو گریں آگیا ہو کر یحییٰ خود میحانی کا دم بھرتی ہے یہ باد بہار پڑا کر سنایا۔

اس کے بعد اجلاس کی پہلی تقریر محترم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد مدرس مدرسہ احمدیہ نے

یوم مسیح موعود علیہ السلام ۲۳ مارچ کی اہمیت اور اس کا پس منظر

کے عنوان پر فرمائی۔ محترم موصوف نے بتایا کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی بعثت ثانیہ کے لئے پیشگوئی فرمائی تھی۔ اور بتایا تھا کہ امت محمدیہ پر ایک ایسا دور آئے گا جبکہ ایمان اٹھ چکا ہوگا اور لوگ اسلام کو بھول چکے ہوں گے اس وقت اللہ تعالیٰ اپنے کسی برگزیدہ کو مبعوث کرے گا اور اسلام کے تنزیل کے بعد اس کی ترقی کے سامان پیدا کرے گا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق ایسے دور میں جب دنیا ظہر الفساد فی السبتر و البصیر کا نمونہ بن چکی تھی، حضرت مسیح موعود و مہدی مہود علیہ السلام کو اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور غلبہ کے لئے مبعوث فرمایا۔ اور آپ نے ۲۳ مارچ ۱۸۸۹ء کو اسلام کی ترقی اور تجدید و اشاعت دین کے لئے جماعت احمدیہ کی بنیاد رکھی۔ اور لڑھیانہ میں حضرت صوفی احمد جان صاحب کے مکان پر سلسلہ بیعت کا آغاز فرمایا اور

اس دن چالیس آدمیوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھ پر بیعت کی۔ اسی مبارک دن کی یاد کو تازہ کرنے کے لئے جماعت احمدیہ ۲۳ مارچ کے دن جلسہ منعقد کرتی ہے۔

اجلاس کی دوسری تقریر محکم مولوی محمد انعام صاحب غوری مدرس مدرسہ احمدیہ کی

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منصب اور مقام

کے عنوان پر ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دو اہم کام یحییٰ الدین و یقیم الشریفہ بیان کئے گئے ہیں۔ اور آپ کا منصب اور مقام اس بات سے واضح ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو موعود اقوام عالم اور چودھویں صدی کا مجدد بنا کر مبعوث فرمایا۔ اور فتنہ و جلال و صلیبی فتنہ کو پاش پاش کر کے اسلام کی شان کو دوبارہ قائم کرنے کے لئے آپ کو مسیح موعود اور مہدی مہود کا اعلیٰ مقام عطا فرمایا گیا۔ آپ حکم و عدل کے نام سے موعود ہونے کے علاوہ تمام انبیاء کے بروز بنا کر بھیجے گئے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زبردست قوت قدسی اور شان فیض رسانی کے طفیل آپ مقام نبوت پر فائز فرمائے گئے۔ اور اس طرح صحیح مسلم کی حدیث شریف کے ظاہری الفاظ بھی پورے ہوتے ہیں جن میں آنے والے مسیح کو نبی اللہ کہہ کر پکارا گیا ہے۔ اسی طرح مقرر موصوف نے آپ کے الہامات و تحریرات کا روشنی میں آپ کے منصب و مقام کو واضح کیا۔

اس کے بعد اجلاس کی تیسری تقریر محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی ایڈیشنل ناظر امور عامہ کی ہوئی۔ آپ کی تقریر کا عنوان جماعت احمدیہ کا شمار

مستقبل الہامات حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی روشنی میں

تھا۔ محترم مولانا صاحب نے جماعت احمدیہ کی سابقہ تاریخ کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ آج تک جماعت احمدیہ کے دشمن ناکام و نامراد ہوئے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ ہمیشہ اور ہر مقام پر جماعت کی مدد فرماتا رہا ہے۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض الہامات بھی پڑھ کر سنائے۔ جن میں سے بعض اللہ تعالیٰ کے فضل سے پورے ہوئے۔ اور بعض ایسے الہامات بھی تھے جو آئندہ زمانہ اور آنے والی ترقیات سے متعلق تھے۔ ان الہامات اور تحریرات کی روشنی میں فاضل موصوف نے جماعت احمدیہ کا شاندار مستقبل و صافحت سے بیان کیا۔

اس کے بعد مکرم محبب احمد صاحب امر دہی نے حضرت مصلح موعود کا منظوم کلام سننا کہ حاضرین کو محفوظ کیا۔

آخر میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے

صدارتی خطاب

فرمایا۔ آپ نے بتایا کہ آج ہم سب بھائی اور بہنیں اس عظیم دن کی یاد کو تازہ کرنے کے لئے جمع ہوئے ہیں۔ جس دن اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے جماعت احمدیہ کی بنیاد رکھی۔ اور غلبہ اسلام اسی برگزیدہ جماعت کے ذریعہ مقدر کر دیا۔ اس سلسلہ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو الہامات کی روشنی میں بتایا کہ یہ کام تیرے ذریعہ اور تیرے نائبین کے ذریعہ پایہ تکمیل کو پہنچے گا۔ اور یہ اللہ تعالیٰ کی سنت ہے کہ جس کام کے بارے میں وہ ارادہ کرے وہ کام ضرور پورا ہو کر رہتا ہے۔ آپ نے بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کے الہامات کی روشنی میں ہی ہمارے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث سیدنا اللہ تعالیٰ نے بیان فرمایا ہے کہ اگلی صدی غلبہ اسلام کی صدی ہوگی۔ اور اس سلسلہ میں جہاں بہت سی بشراتیں بھی ہیں وہاں بہت سے امثالہ اور قربانیاں دینا بھی مقدر ہے۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کی کمزوریوں کو دور فرماتے ہوئے ہمیں دین اسلام کی خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ آخر میں آپ نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر۔ حضرت بیگم صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ کے کامیاب اپریشن کے لئے خصوصی درخواست دعا کی۔ اور اس کے بعد دستگون سے آمدہ ڈیٹھیل گرام پڑھا کہ سنائے جن میں محترم محمد شفیع صاحب قیصر نائب وکیل البشیر ربوہ کی رنگون میں ہی ایک ایکسٹرنٹ کے بعد ہسپتال میں وفات کا ذکر تھا۔ اور اجتماعی دعا کرائی۔ اجتماعی دعا کے بعد صفیں درست کی گئیں۔ اور مسجد میں ہی آپ نے محترم محمد شفیع صاحب قیصر مرحوم کی نماز جنازہ غائب پڑھائی۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اُسود حسدہ پر عمل کرتے ہوئے دین اسلام کے لئے زیادہ سے زیادہ خدمات دینیہ بجالانے کی توفیق عطا فرمائے۔

امین شتم آمین

درخواست دعا

(۱) مکرم محمد لطیف شاکر صاحب مقیم لندن کی بیٹی عزیزہ شاہدہ شاکر صاحبہ جوگزشتہ کچھ عرصہ سے بیمار ہیں۔ اور کافی کمزور ہو گئی ہیں۔ اگرچہ وہ ہسپتال سے فارغ ہو کر واپس گھر آئی ہیں۔ مگر ابھی ہسپتال کے ہی زیر علاج ہیں۔ اجازت کرام اس عزیزہ کی جلد صحت یابی کے لئے دعا فرمائیے۔ جزاکم اللہ۔

خاکسار: محمود احمد عارف ناظر بیت المال امدنیانہ (۲) مکرم شیخ عبدالرحیم صاحب سونگڑہ کا ایک لڑکا دسویں کا اور دوسرا آٹھویں کلاس کا امتحان دے رہا ہے۔ اجازت جماعت دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ ان بچوں کو نمایاں کامیابی عطا فرمائے آمین۔ موصوف نے مبلغ دس روپے اعانت بددی اور مبلغ بیس روپے درویش خند میں بھجوائے ہیں۔ جزاء اللہ تعالیٰ۔

نیچر میڈیکل قادیان

خط جمعہ

اس بات میں نیا جو خدا تعالیٰ سے پہلے ہو چکی خدا تعالیٰ کی طرف سے اس کا کیا جواب دیا گیا

اس لئے جماعت کو دوسرے کیلئے نمونہ بنانا چاہیے اور نمونہ بننے کیلئے ضروری ہے کہ خدا تعالیٰ کی ذات صفا کی معرفت حاصل ہو

اجاریہ جماعت کو چاہیے کہ جہاں وہ دنیوی علوم حاصل کریں وہاں قرآنی علوم بھی سیکھیں تاخلاقاً کا پیرا نہیں حاصل ہو

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۰ مارچ ۱۹۵۸ء بمقام مسجد اقصیٰ رپورہ

قرآن کریم میں رکھا گیا ہے خدا تعالیٰ کی صفات کے جو فعلی جلوے ہیں یعنی جن سے یہ کائنات، نبی اور کائنات کی ہر چیز کی صفات میں زیادتی ہوتی چلی جا رہی ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے جو قولی جلوے ہیں جو کامل شکل میں شریعت کے لحاظ سے محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہونے والی کتاب قرآن عظیم میں ظاہر ہوئے، ان ہر دو کا جاننا۔ پوری طرح معرفت حاصل کرنا۔ پہچاننا۔ سمجھنا۔ اس کی گتہ تک پہنچنے کی کوشش کرنا۔ اس کے

حسن سے واقفیت حاصل کرنا

اس کی افادیت کا پتہ لگانا وغیرہ وغیرہ۔ ان چیزوں سے ہمیں خدا کی اور اس کی صفات کی معرفت ملتی ہے۔ سورہ بقرہ میں اللہ تعالیٰ نے فرماتا ہے:

رَكَدًا تَتَخَذُوا آيَاتِ اللَّهِ هُزُوًا (آیت ۲۳۲)

خدا تعالیٰ کی جو آیات ہیں انہیں معمولی سمجھ کے محل تمسخر اور استہزاء نہ بناؤ۔ کیونکہ اس کے بغیر ان آیات کے سمجھنے کے بغیر تم خدا تعالیٰ کی معرفت حاصل نہیں کر سکتے۔ خدا تعالیٰ کی معرفت حاصل کرنے بغیر تم خدا تعالیٰ کا ذکر نہیں کر سکتے۔ خدا تعالیٰ کا ذکر صحیح رنگ میں کرنے بغیر تم حقیقی نجات اور کامیابی اور صلاح نہیں حاصل کر سکتے اپنی زندگی میں۔ اس آیت میں پھر آیات اللہ کو دو حصوں میں تقسیم کر کے ہمارے سامنے یہ مضمون بیان کیا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے فرماتا ہے: -
وَإِذْ كَرِهَ اللَّهُ لِعِبَادِهِ تَمَتُّوا بَأْسَابِكُمْ (البقرہ آیت ۲۳۲)
آیات اللہ کو محل استہزاء نہ بناؤ بلکہ خدا تعالیٰ کی جو مادی دنیا میں صفات ظاہر ہوئی ہیں۔ اس مادی دنیا میں تمہارا باری جو ہیں ان کو سمجھو۔ اور ان کی معرفت حاصل کرو تاکہ ان کے ذریعہ سے خدا تعالیٰ کی صفات کی معرفت حاصل کر سکو تو نِعِمَّتِ اللَّهُ عَلَيْكُمْ یہ

قرآن کریم کے محسوسات

حسمانی روحانی ہر دو قسم کی نعمتوں پر بولا جاتا ہے زمینوں کو تاکہ مقابلہ ہوا ہے ہدایت کے ساتھ اس لئے صرف دینے تو خدا تعالیٰ کی روحانی نعمتیں اور اس کا کلام بھی بڑی نعمت ہے اور جو انسان کو صلاحیتیں دی گئی ہیں وہ بڑی نعمتیں ہیں) لیکن یہاں چونکہ کتاب و ہدایت کا ذکر بعد میں آیا ہے اس لئے یہاں مراد ہوگی ہر دو جہان کی ہر چیز کا ذکر

”سَخَّرْنَا لَكُمْ مَّا فِي السَّمٰوٰتِ وَمَا فِي الْاَرْضِ جَمِيْعًا قٰنًا“ (الحاشیہ آیت ۱۲)

تسبیح و تلوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-
قرآن عظیم نے اللہ تعالیٰ کے ذکر پر، ذکر باری پر، خدا تعالیٰ کو یاد رکھنے پر بہت زور دیا ہے۔ بعض مقامات میں تفصیل سے بعض باتوں کا ذکر کر کے انسان کو خدا تعالیٰ کے ذکر کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اور بعض آیات میں اصولی تعلیم بیان کی اور اس بنیادی حقیقت کی طرف انسان کو متوجہ کیا ہے۔ سورہ جو میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

وَإِذْ كَرِهَ اللَّهُ لِعِبَادِهِ تَمَتُّوا بَأْسَابِكُمْ (آیت ۱۱)

اللہ تعالیٰ کا ذکر کثرت سے کیا کرو۔

لَعَلَّكُمْ تَفْلِحُونَ

اور اس کے نتیجہ میں ہی تمہیں کامیابی ملے گی۔

قرآنی تعجب نہیں بتاتی ہے کہ انسانی زندگی کی کامیابی یہ ہے کہ انسان

خدا تعالیٰ کی منشاء کے مطابق

اپنی زندگی گزارے اور یہ کوشش کرے کہ اس کی جو صلاحیتیں اور استعدادیں ہیں یا جو خدا تعالیٰ نے اس کے اندر عینیں پیدا کی ہیں ان پر اللہ تعالیٰ کا رنگ چڑھے۔ اور اس کے لئے یہ ضروری ہے کہ ہمیں اللہ تعالیٰ کی ذات اور اس کی صفات کی معرفت حاصل ہو۔ خدا تعالیٰ کی ذات اور صفات کی معرفت کے لئے یہ ضروری ہے کہ خدا تعالیٰ کی صفات کے جو جلوے اس دنیا میں ظاہر ہوئے یا ہوتے ہیں۔ ان کی معرفت ہمیں حاصل ہو خدا تعالیٰ کی صفات کے فعلی جلوے ہیں جس سے یہ کائنات وجود میں آئی۔ جس کے نتیجہ میں ہر دو جہان قائم ہیں اور جس کی وجہ سے خدا تعالیٰ کی پیدا کردہ ہر چیز کے اندر بے شمار خاصیتیں پائی جاتی ہیں اور ان خواص میں مردود زمانہ کے ساتھ زیادتی ہوتی چلی جا رہی ہے۔ ہم کہہ سکتے ہیں کہ آج سے دس ہزار سال پہلے جو گندم زمین پیدا کر لی تھی اس کی صفات اور جو گندم آج زمین پیدا کر رہی ہے اس کی صفات میں بھی فرق ہے۔ کیونکہ اس عرصہ میں صفات باری کے نئے جلووں نے صفات گندم میں زیادتی پیدا کی ہے۔ معرفت ذات و صفات باری کے حصول کے لئے یہ ضروری ہے جیسا کہ میں بتا رہا ہوں کہ ہمیں

خدا تعالیٰ کی صفات

کے جو جلوے ہیں ان کی معرفت حاصل ہو۔ اسی لئے قرآن کریم نے دنیا کی ہر چیز کو آیت قرار دیا ہے۔ آیات اللہ میں سے اسے ایک چیز قرار دیا ہے۔ بعض جگہ بڑی تفصیل سے ہواؤں کا چلنا، ان کا پانی اٹھانا۔ یعنی سخارات اٹھانا۔ پھر بادل بن جانا۔ پھر بادلوں کا برسنا۔ زمین کا رونمائی اگانا۔ جنسیں پیدا کرنا۔ درختوں کا پتہ چھڑنا۔ بعض موسموں میں پتے چھاڑ دینا۔ نئے اگانا۔ وغیرہ وغیرہ۔ سب کو آیات کے زمرہ میں

میرا سب سے بڑا سہرا ہے اور بہت سارے دوسرے بھی اس سے فائدہ اٹھانے
 راستہ بن جاسکتے ہیں۔ اسلام یہ نہیں کہتا کہ جو دنیا کا علم ہے ان کا دین
 سے کوئی تعلق نہیں۔ اسلام یہ کہتا ہے کہ دنیوی علوم کی ہر پراچہ ہر شعبہ کا
 جاننا اس لئے ضروری ہے کہ اگر تم مومن ہو اور خدا کی معرفت حاصل
 کرنا چاہتے ہو تو جب تک تمہیں ان باتوں کا علم نہیں ہوگا تم خدا تعالیٰ
 کی صحیح معرفت بھی حاصل نہیں کر سکتے۔ مثلاً ستاروں کا علم ہے، افلاک
 کا علم ہے۔ تو یہ سمجھنا کہ رات کو کچھ بھی دیکھتے ہیں۔ بچپن میں میرے خیال
 میں ہر پتھر کبھی سوچتا ہوگا کہ میں گنوں کتنے ستارے تھے نظر آ رہے
 ہیں جو گن نہیں سکتا۔ بالکل چھوٹی عمر میں بعض بچے کہہ دیتے ہیں۔
 (ماں بابا پ کوئی کہ مجھے یہ ستارہ لڑکے دو۔ یعنی ان کو پتہ کچھ نہیں ہوتا لیکن
 نظر آ رہا ہے۔ لیکن جب تک افلاک کا یہ علم نہ ہو کہ کس قدر وسعت خدا
 تعالیٰ کی اس پیدائش میں ہے جس کو ہم زمین و آسمان کہتے ہیں۔ اب
 تک جو علم انسان نے

بہشت دور دیکھنے والی دور نہیں

ہیں ان سے حاصل کیا ہے اور وہ سائنس کے نئے طریقے ہیں۔ وہ جو سب سے
 شیش سے دیکھنے والے طریقے تھے وہ اب نہیں رہے۔ بہت زیادہ آگے
 بڑھ چکا ہے انسان۔ جو اب تک معلوم کیا وہ بھی یہ ہے کہ اس پروردگار
 میں۔ ان آسمانوں میں بے شمار ایسے قبائل ہیں۔ ستاروں کے لئے شمار
 ایسے قبیلے ہیں جن کو یہ *دھندلے* (گیلیکسیز) کہتے ہیں گیلیکسی
 ستاروں کے ایک ایسے قبیلے کا نام ہے جو اب ایک عجیبہ وجود رکھتا
 ہے اور بے شمار سورجوں پر مشتمل یہ قبیلہ بحیثیت مجموعی ایک نامعلوم
 جہت کی طرف حرکت کر رہا ہے اور دوسروں کے ساتھ اس کا کوئی تعلق
 نہیں۔ جو دوسری گیلیکسیز دوسرے قبائل ہیں ان کا ایک مستقل وجود
 ہے۔ قبیلے ہونے کے لحاظ سے اور قبیلے ہونے کے لحاظ سے۔ اس
 کے اندر آن گنت (یعنی جس کو انسان گن نہیں سکتا) سورج ہیں اور
 ان سورجوں کے گرد ستارے گھوم رہے ہیں۔ تو

سورج بھی ان گنت ہیں

تو جو ان کے ساتھ ستارے مل جائیں تو ان کی تعداد کیا بن جاتی ہے۔ بے شمار
 گیلیکسیز بے شمار قبائل ہیں ہر گیلیکسی میں بے شمار سورج ہیں اور ہر حرکت
 کر رہے ہیں یہ۔ اور ان کی حرکت متوازی نہیں، بلکہ ہر آن ایک دوسرے
 سے پرے ہو رہا ہے۔ ہر قبیلہ ہر گیلیکسی۔ اور ان کے درمیان میں
 ان کا فاصلہ بڑھتا جا رہا ہے اور سائنسدان کہتے ہیں کہ جب دو گیلیکسیز میں
 یعنی ستاروں کے ایسے قبیلے میں جس کے اندر بے شمار سورج ہیں جن
 کے گرد دوسرے ستارے پھیر رہے ہیں۔ اتنی جگہ ہو جائے کہ ایک گیلیکسی
 بے شمار ستاروں کی دہاں سما سکے تو دہاں کتنے فیکوٹ سے ایک نیا
 گیلیکسی (ستاروں کا قبیلہ) پیدا ہو جاتی ہے۔ بے شمار سورجوں پر
 مشتمل ایک نئی گیلیکسی دہاں پیدا ہو جاتی ہے۔

یہ کہنا کہ اس علم کی ایک مومن متقی کو ضرورت نہیں، شرط بات ہے۔
 قرآن کہتا ہے۔ نہیں لا تَتَخَذُوا آيَاتِ اللّٰهِ هُجْرًا خَدَاتَعَالِي كِي
 مخلوق جو ہے اس کی گہرائیوں میں جو جاتے ہیں وہی معرفت صفات باری
 حاصل کر سکتے ہیں۔ ہر آدمی تو ان گہرائیوں میں جا نہیں سکتا۔ اتنا بڑا علم
 ہے یہ۔ اور اس میں پھر

خدا کی ایک اور شان

نظر آتی ہے۔ پھر ہمیں یہ نظر آتا ہے کہ یہ ساری بے شمار گیلیکسیز (آن گنت
 قبائل جو ہیں یہ) قانون کی پابندی کر رہے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے ان کے
 لئے جو قانون اور قواعد بنائے ہیں۔ ان کے پابند ہیں۔ آپس میں نہ لڑتے
 ہیں نہ جھگڑتے ہیں۔ کبھی یہ نہیں ہوا کہ ایک قبیلہ کا ستارہ دور
 کے دوسرے قبیلہ میں چلا جائے یا ادھر کا ادھر آجائے۔ یا ایک دوسرے

میں آتا ہے۔ یعنی ہر چیز انسان کے فائدہ کے لئے پیدا کی گئی ہے۔ تم ان کے متعلق
 علم حاصل کرو اور ان کے حسن کو دیکھو۔ دیکھو کہ کس طرح خدا تعالیٰ نے بعض
 چیزوں کو لاکھوں سال پہلے پیدا کیا اس معنی میں ارتقائی دور میں سے
 گزرنے کے لئے ان میں حرکت پیدا کی اور بعض چیزیں ایسی ہیں جو کئی لاکھ
 سال کے بعد اس شکل میں آئیں جس شکل میں آج انسان ان سے فائدہ
 اٹھاتا ہے۔ یہ بھی خدا تعالیٰ کی نعمتیں ہیں۔ نعمتیں ان کو یاد کرو اور
 یاد رکھو اور ان کے علاوہ

وَمَا أَنْزَلْنَا عَلَيْكُمْ مِنَ الْكِتَابِ وَالْحِكْمَةِ (البقرہ آیت ۱۲۲)
 خدا تعالیٰ نے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ تمہارے لئے

ایک کامل کتاب نازل کی

ایک ہدایت کاملہ تمہیں دی اور ایک حکمت کی کتاب یعنی ایسی شریعت جو
 فطرت کے مطابق ہے اور بات "حکم" سے نہیں بلکہ حکمت سے منواتی
 ہے۔ یعنی ہر حکم جو ہے شریعت کا اس کی وجہ قرآن کریم نے بیان کی
 کہ یہ حکم تمہارے لئے کس فائدہ کے لئے ہے۔ اس لئے تمہیں حکم دیا گیا
 ہے۔ یہ تمہارے اوپر کوئی جبری نہیں ہے۔ کوئی بیگار نہیں لی جا رہی تم سے
 جس کو قربانی کہا جاتا ہے وہ تم

اپنے نفس کیلئے قربانی

دے رہے ہو اس کا فائدہ تمہیں پہنچے گا۔ تمہاری نسلوں کو پہنچے
 گا۔ کسی چیز سے تمہیں محروم نہیں کیا جا رہا۔ جو
 مال کی مثلاً قربانی ہے اس کے متعلق قرآن کریم نے کہا ہے کہ خدایا ان کو
 لینا ہے تاکہ بڑھا کر واپس دے۔ غرض قرض نہیں رکھتا وہ (بیمب
 قربانی ہے کہ پانچ روپے لئے اور پانچ سو دے دے اور انسان کہے
 کہ ہم نے خدا کی راہ میں بڑی مالی قربانیاں دے دیں مگر یہ اس کی شان
 سے جو سب سے بڑا ہے کہ وہ اسی کو قربانی سمجھنا اور اپنے پیار سے
 اپنے بندے کو نوازنا ہے۔

تو انسان خدا کا جو ذکر کرتا ہے وہ صحیح ذکر صرف اس صورت میں ہو سکتا
 ہے کہ اس کی صفات کا علم ہو اور صفات کے علم کے لئے ہر قسم کی تحقیق
 (علمی تحقیق جو ہے وہ) ضروری ہے۔ یعنی جو خدا نے پیدا کیا اس کی عظمت
 جاننے کی کوشش کرنا اس کی جو پیدائش ہے اس کے دست قدرت
 سے جو چیز نکلی ہے اس میں بھی بڑی عظمت ہے۔ اس میں بھی بڑا حسن
 ہے۔ اس میں بھی بڑی افادیت ہے اور یہ

خدا تعالیٰ کا بڑا احسان ہے

کہ اس نے ہر ضروری چیز کو پیدا کیا۔ جب تک ان چیزوں کا علم نہ ہو صحیح
 طور پر انسان اپنی فطرت پر اپنی صفات پر اللہ تعالیٰ کی صفات کا رنگ
 چڑھا نہیں سکتا۔ تو خالی یہ نہیں کہا کہ ذکر کر دیکھ ذکر کا طریقہ بھی بتایا
 کہ ذکر کا مطلب یہ ہے۔

ایک نئے کاسبحان اللہ کہنا ذکر کی ابتداء تو کہلا سکتا ہے مگر ذکر
 نہیں کہلا سکتا۔ یا ایک کم علم اور ان باتوں کی طرف توجہ نہ کرنے والے
 بالغ انسان کا سبحان اللہ کہنا ثواب تو ہے لیکن خدا تعالیٰ جس رنگ
 میں اس سے پیار کرنا چاہتا ہے وہ پیار اس کو بھی حاصل ہو سکتا
 ہے جب وہ خدا تعالیٰ کے حسن اور اس کے رنگ کو پہچانے اور اس
 کی عظمت اور اس کا جلال اور اس کی رفعت اور اس کی شان جو ہے
 اور اس کی قدر تعلق کے جو جلوے ہیں اور ان میں جو حسن ہے اور جو
 احسان خدا تعالیٰ نے بے شمار شکلوں اور صورتوں میں ایک فرد واحد کی ذات
 پر کر رہا ہے اس کا علم اسے حاصل ہوتا ہے۔ تب اس کے دل میں

خدا تعالیٰ کی محبت کا ایک ششم

پھوٹتا ہے جس سے وہ بھی سیراب ہوتا ہے اور اس کا خاندان اور نسل بھی

دور ہونے لگے بلکہ ان چیزوں کو ذریعہ بناد خدا تعالیٰ کی صفات کے سمجھنے اور خدا تعالیٰ کی عظمت اور اس کے جلال کی معرفت حاصل کرنے کا۔ تاکہ اس کے نتیجہ میں ہو

ایک عظیم ہدایت

خدا تعالیٰ نے (مَا آتَيْنَاكَ مِنْ آيَاتٍ إِلَّا أَنْتَ تَعْلَمُ بِهَا مَنْ يَنْزِلُ) کی ہے جو حکمت سے پر اور دلیل دے کے انسانی عقل کی تسلی کرتی اور اسے سمجھاتی ہے کہ تمہارے فائدے کے لئے یہ سارے احکام دیئے گئے ہیں۔ اسی طرح جس طرح تمہارے فائدے کے لئے ہر دو جہانوں کی ہر چیز پیدا کی گئی ہے یعنی ایک ہی خدا دنیا کی ہر چیز کو انسان کے فائدے کے لئے پیدا کرے اور اس کے متعلق انسان سمجھے کہ جو اس نے اپنی دھی کے ذریعہ شریعت اور ہدایت نازل کی اس کا کوئی حکم انسان کو دکھ دینے کے لئے ہے یا اس کے فائدے کے لئے پیدا کرے اور اس کے متعلق انسان سمجھے کہ جو اس نے اپنی دھی کے ذریعہ شریعت اور ہدایت نازل کی۔ اسی کا کوئی حکم انسان کو دکھ دینے کے لئے ہے یا اس کے فائدے میں نہیں ہے یہ تو ایسی نامعقول بات ہے کہ میرے خیال میں اگر سمجھا جائے تو ایک بچے کو بھی آسانی سے سمجھ آجائے گی یہ بات۔ اتنی بڑی دنیا جس کے ایک حصے چھوٹے سے نقطے کا میں نے ذکر کیا ہے وہ تو اس نے پیدا کی انسان کے فائدے کے لئے اور بے شمار چیزیں ایسی بنادیں کہ انسان فائدہ ان سے حاصل کرتا چلا جاتا ہے۔ اور نئی سے نئی چیز اس کے علم میں آتی ہے اور اس کو پھر افسوس ہوتا ہے کہ میں نے پہلے کیوں نہیں یہ علم حاصل کیا۔ پہلے اس سے فائدہ حاصل کر لیتا۔ لیکن اس کے مقابلہ میں جو اس نے انسان کی ہدایت کے لئے محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر کامل شریعت نازل کی۔ وہ انسان کے فائدے کے لئے نہیں یا اس میں کوئی ایک بھی ایسا حکم ہے جو اس کے فائدے کے لئے نہیں۔ یہ نامعقول بات ہے۔ انسانی عقل۔ انسانی نظریات اسے قبول نہیں کرے گی۔ اس واسطے خدا تعالیٰ نے اس آیت میں پہلے

دنیا کی تعمیر کا ذکر کیا

ہر چیز انسان کے فائدے کے لئے پیدا کی گئی ہے۔ (وَإِذْ صَوَّرْنَا نُوْحًا وَقَضَيْنَا إِلَيْهِ ذُرِّيَّتَهُ إِذْ قَالَ يَا أُمَّةَ اللَّهِ اعْبُدُوا اللَّهَ فاقبلوا طاعتي هذا صوابا) خدا تعالیٰ نے کہا۔ دیکھو ہر چیز جو ہے وہ نعمت کے طور پر پیدا ہوئی ہے۔ تو اس سے تمہیں نتیجہ نکالنا پڑے گا کہ مَا آتَيْنَاكَ مِنْ آيَاتٍ إِلَّا أَنْتَ تَعْلَمُ بِهَا مَنْ يَنْزِلُ اس کی طرف سے آسنے والی کامل ہدایت بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے ہی لے جانے والی ہے وہ بھی ایک نعمت روحانی ہے اس کو ہم ہدایت شریعت، حکمت، اس کو ہم ایک حسین تعلیم۔ اس کو ہم انسان کو ایک بہترین انسان بنانے والی اس کو ہم ایک دھرتی کو متمدن، تمدن کو بااخلاق، بااخلاق کو روحانی انسان بنانے والی تعلیم سمجھتے ہیں۔ اسی طرح جس طرح دنیا کی ہر چیز مسخر کی گئی ہے تاکہ انسان کے فائدے کے لئے ہے اسی طرح قرآن کریم کا ہر حکم انسان کے فائدے کے لئے ہے۔ اور جو شخص یہ نہیں سمجھتا وہ بد قسمت اور محروم ہے کہ خدا تعالیٰ اسے دینا چاہتا ہے اور وہ اپنے سے انکار کر رہا ہے۔ مگر اسی زمانہ میں یہ اندھی دنیا خدا سے دور جا چکی ہے اور خدا کی طرف واپس نہیں لے آنے کا کام جماعت احمدیہ کے سپرد کیا گیا ہے اور اس کے لئے جماعت کو نمونہ بننا چاہیے اور

مخبر تہ پلٹنے کے لئے ضروری ہے

کہ خدا تعالیٰ کی معرفت نہیں حاصل ہو جس کا مطلب یہ ہے کہ وہ نبوی علوم بھی سیکھیں اور قرآن کریم کے علوم بھی سیکھیں اور خدا تعالیٰ کی معرفت حاصل کریں اور اس کے پیار کو پائیں اور جو پیار کے

کو نقصان پہنچائیں۔ بلکہ جو حکم ہے وہ کر رہے ہیں۔ اور پھر یہ کہ (ایک تو نبی گیلکیمیز پیدا ہو رہی ہیں) جو موجود ہیں۔ ان کی صفات میں زیادتی ہو رہی ہے۔ خدا تعالیٰ کی صفات کے جلووں کے نتیجہ میں جس شخص کو صرف اتنا علم ہی حاصل ہو جائے باقی (سمجھیں آپ) بالکل اندھیرا ہے صرف یہ روشنی اس کے سامنے آئی ہے اپنے رب کے متعلق تب بھی اس کے دل سے نکلتی ہے تکبیر کہ

خدا سے بڑا ہے

بڑا بلند ہے اور سبحان اللہ۔ ایسا قانون بنا دیا کہ جتنا گراہوں میں بھی جاؤ یہ پتہ لگتا ہے کہ کوئی عیب اس کے فعل میں نظر نہیں آتا۔ اور کوئی نقصاد ہمیں دیا نظر نہیں آتا۔ قرآن کریم میں کئی جگہ کہا ہے سورہ ملک میں بھی ہے کہ خدا تعالیٰ کی صفات اور اس کے جلووں میں تمہیں کوئی نقصاد نظر نہیں آئے گا۔ یہ بڑا لطیف مضمون ہے۔ ایک ہے سائنس، آپ یہ کہیں گے کہ ہر ایک کیسے ہر سائنس پر عبور حاصل کرے۔ ایک ہے وہ سائنس جس کی تحقیق میں ایک جماعت سائنسدانوں کی مشغول ہوتی ہے۔ اور بڑے پیسے خرچ کرتی رہی ہے دنیا۔ انتہائی قیمتی آلات بنا سہ ہیں مثلاً ستاروں کا جو یہ علم ہے اس کے لئے کروڑوں کروڑ ڈالر کی انہوں نے دور بینیں بنائی ہیں۔ ستاروں کو دیکھنے کے لئے۔ ہر علم کی ان باریکیوں اور گہرائیوں میں تو ہر انسان نہیں جاسکتا لیکن حجان کے اندر بنیادی اصول کام کر رہے ہیں وہ ہمیں ایک دوسرے سے سیکھنا چاہیے تاکہ خدا تعالیٰ کی عظمت اور جلال کا جو سایہ ہے وہ ہماری روح سے اوپر پڑے۔ اور ہم سیکھنے سے محفوظ ہو جائیں۔ پھر ایم کی طاقت ہے۔ ایک ذرے کے اندر اتنی طاقت خدا تعالیٰ نے بند کر کے رکھ دی ہے کہ عقل رنگ رہ جاتی ہے۔ ایک طرف وسعت اتنی کی کہ گیلکیمیز کا شمار نہیں اور ہر گیلکیمیز میں اتنے سوورج کہ کسی ایک گیلکیمیز کے سوورجوں کی تعداد کا بھی ہم پتہ نہیں لگا سکتے۔ اور دوسری طرف ایک ذرہ (ایم) لے لو اس کے اندر اتنی طاقت خدا تعالیٰ نے بند کی ہوئی ہے کہ انسانی عقل حیران رہ جاتی ہے اس کی طاقت جو ہے وہ انسان کو فائدہ بھی پہنچا رہی ہے۔ لیکن عطا استعمال کے نتیجہ میں ہلاکت کا بھی سادان پیدا کر رہی ہے۔ خدا تعالیٰ کا اگر ذکر کرے انسان یعنی یہ علم جب اس کے سامنے آئے۔ اور ساتھ ہی خدا تعالیٰ کی عظمت اور

خدا تعالیٰ کی معرفت

بھی اسے حاصل ہو اور عظمت کا حصول بھی اس پر ظاہر ہو تو پھر وہ سمجھے گا کہ خدا کے فائدہ دلوانا نے جو یہ عظیم چیز پیدا کی ہے اس سے خدا کی مخلوق کو پاک کرنے کی کوشش نہیں چاہیے۔ لیکن اندھی دنیا جو خدا کی معرفت غافل کرنے کی بجائے خدا کے بندوں کو دکھ دینے کے سامان پیدا کر رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ ایسے دماغوں کو ہدایت عطا کرے۔ خدا ایسے سامان پیدا کرے کہ سارے ہی انسان خدا تعالیٰ کی معرفت حاصل کرنے والے ہوں۔ گیلکیمیز کے متعلق ابھی جو ہم نے آپ کو بتایا۔ اس کے نتیجہ میں جب انسان کے سامنے یہ باتیں آئیں تو اس میدان کے سائنسدانوں میں سے ایک حصہ جو پہلے دہریہ تھا۔ انہوں نے کہا اب ہمیں خدا تعالیٰ کی ہستی پر یقین آ گیا ہے۔ یہ جو نبی گیلکیمیز پیدا ہوئی تو یہ چیزیں سائنس دانوں کو اس طرف لارہی ہیں۔ لَا تَتَخَفُوا آيَاتِ اللَّهِ صَغِيرًا وَلَا كَبِيرًا لَعَلَّكُمْ تُرْجَوْنَ اس طرف لارہی آیت ہیں اور خدا تعالیٰ کے دست قدرت سے پیدا ہونے والی ہر چیز قرآن کریم کی اصطلاح میں خدا تعالیٰ کی آیت میں سے ایک آیت ہے۔ نشان ہے۔ ایک ایرد (Redden) ہے جو خدا تعالیٰ کی ذات کی طرف اور اس کی صفات کی طرف راہنمائی کرنے والا ہے ان کو عمل استہزاء نہ بناؤ کہ تم خدا کی طرف آنے کی بجائے اس سے

ذرا اس نے محض اپنی رحمت سے مطمئن ہو کر اللہ علیہ السلام کے مقببین
سکے اور پرکھوے وہ ذرا ان کی زندگی میں عمل ان پر کھلے ہوں اور خدا
تعالیٰ کا ہر رنگ کا پیار انہیں ملے۔ خدا جب پیار کرتا ہے سچی
خوابیں بھی دکھاتا ہے۔ بوتا بھی ہے اپنے بندے سے

بڑا پیار کرنے والا ہے ہمارا رب

اور پھر خدا کے لئے۔ اس کی مخلوق کو راہ راست پر لانے کی خاطر جو ان
سے ہو سکتا ہے وہ کریں۔ ہر قسم کی وہ کوشش کریں اور جن کو ہم
قربانی کہتے ہیں اور ایثار کہتے ہیں اور کہتے ہوئے شرم بھی آتی ہے
مجھے۔ اپنے متعلق بھی اور آپ کے متعلق بھی کہ جس خدا نے یہ کہا
کہ میں تم سے مال اس لئے لیتا ہوں کہ بڑھا کر تمہیں واپس کروں۔
اس مال کو جو وہ لیتا ہے ہم یہ کہیں کہ خدا کے لئے ہم نے کوئی
قربانی دی تو ایسا تو خیال بھی نہیں آنا چاہیے۔ ہم اس کو خوش کرنے
کے لئے اس کے بتائے ہوئے طریقے کو اختیار کرتے ہیں اور امید
رکھتے ہیں کہ خدا ہماری امید کے مطابق ہمیں اپنا پیار دے گا۔
اور ہمیں اس قابل بنائے گا۔ کہ اس زمانہ میں جو ذمہ داری ہم پر
ڈالی گئی ہے ہم اسے نبھانے والے ہوں۔ آمین

علامہ خطیب رحمہ اللہ فرمودہ ۹ مارچ ۱۹۶۹ء

ربوہ ۹ مارچ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
نے آج مسجد اقصیٰ میں تشریف لاکر نماز جمعہ پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں حضور نے
سورۃ البقرہ کی آیت عنک انا ازسئلک بالحق بشیراً و نذیراً
لا تمسک عن اصحاب الجحیم ۵ یعنی اے محمد! ہم نے تجھے یقیناً
نوشخری دینے والا اور ڈرانے والا بنا کر حق اور راستی کے ساتھ بھیجا
ہے۔ اور دو چیزوں کے متعلق تجھ سے کوئی باز پرس نہ کی جائے گی کی نہایت
لطیف تفسیر بیان کر کے ثابت فرمایا کہ اسلام نے کامل مذہبی آزادی دی ہے
حضور نے واضح فرمایا اصحاب الجحیم یا اصحاب النار کا
اصطلاح اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کی بعض دوسری آیات (اللہ آیت
النساء آیت ۱۲۴ اور البقرہ آیت ۲۱۸) میں تین گروہوں کے لئے استعمال
کی ہے۔ ایک کفر کا ارتکاب کرنے والوں کے لئے، دوسرے نفاق کی
راہوں پر چلنے والوں کے لئے اور تیسرے ارتداد اختیار کرنے والوں کے
لئے۔ اس لحاظ سے سورۃ البقرہ کی آیت ۱۲۰ میں وَ لَکَ تَسْتَعْلِفُ عَنْ اصْحَابِ
الْجَحِيمِ فرما کر اللہ تعالیٰ نے یہ بتایا ہے کہ اگر کوئی شخص آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم کی طرف سے تبلیغ کا حق ادا ہوجانے کے باوجود کفر پر اڑا رہتا ہے یا
ظاہری طور پر ایمان لاکر اپنی مرضی سے نفاق کی راہ پر چلنے لگتا ہے یا ایمان
لانے کے بعد ارتداد اختیار کر کے کفر کی طرف واپس لوٹ جاتا ہے اور
اس طرح اصحاب الجحیم میں جا داخل ہوتا ہے تو ان تینوں صورتوں
میں اس کے اس نفس کی باز پرس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے نہیں
کی جائے گی۔ کیونکہ آپ کا کام صرف پیغام حق کو پہنچا دینا ہے۔ اس کی
آپ کو اجازت نہیں دی گئی کہ آپ لوگوں کو زبردستی اسلام میں داخل کریں یا
مناظروں کو نفاق کی راہیں اختیار کرنے سے باجبر روکیں۔ یا اگر کوئی شخص
ایمان لانے کے بعد ارتداد اختیار کرتا ہے تو اسے ارتداد اختیار نہ کرنے
پر مجبور کریں۔ یہ اس لئے کہ نہ آپ کو اور نہ کسی اور کو لوگوں کے دلوں پر
تصرف کرنے کا اختیار دیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ہر انسان کو اس بات
کا اختیار دیا ہے کہ وہ اگر چاہے تو ولی طور پر ایمان لاکر حقیقی معنوں میں
مومن اور جنت کا مستحق بن جائے اور اگر چاہے تو کفر پر ہی جمار ہے۔
اگر چاہے تو ارتداد اختیار کرے اور اس طرح اپنے آپ کو خدائی عذاب
کا مستحق بنائے۔ یہ اختیار انسانوں کی کامل مذہبی آزادی کا ائینہ دار ہے۔
حضور نے اس امر کی تائید میں کہ وَ لَکَ تَسْتَعْلِفُ عَنْ اصْحَابِ الْجَحِيمِ

کی آیت کامل مذہبی آزادی پر دلالت کرتی ہے۔ قدیم عربی تفسیر کے
معتقد حوا سے پڑھ کر سنا ہے اور اسی طرح ثابت فرمایا کہ مجھ پر ہم
مفسرین نے اس آیت سے یہی استنباط کیا ہے کہ اسلام میں جبر
کی گنجائش نہیں ہے۔ نہ کسی کو زبردستی مسلمان بنایا جاسکتا ہے
نہ کسی کو زبردستی منافی بننے سے روکا جاسکتا ہے اور نہ کسی کو ایمان
لانے کے بعد ارتداد اختیار نہ کرنے پر مجبور کیا جاسکتا ہے۔

(الفضل مآثرہ ۱۰/۳)



فرمودہ ۱۶ مارچ ۱۹۶۹ء

ربوہ ۱۶ مارچ۔ جامع مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ آج حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ
اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پڑھائی۔ حضور نے خطبہ جمعہ میں فرمایا کہ کئی سال
ہوئے میں نے جماعت کو توجہ دلائی تھی کہ اللہ تعالیٰ نے ہماری جماعت میں
جو اخوت اور برادری قائم کی ہے اور جس طرح اسے بنیان موصول
بنادیا ہے اس کے نتیجہ میں ایک ذمہ داری ہر احمدی پر یہ عائد ہوتی ہے کہ
وہ اس امر کا ہمیشہ خیال رکھے کہ اسی کے ہمساہ میں یا اس کے محلہ اور
ماحول میں کوئی احمدی ایسا نہ ہو جو رات کو بھوکا سوئے۔ قرآن نے چونکہ
ایک دوسرے کو نیک کاموں کی یاد دہانی کرانے کا حکم دیا ہے اس لئے
میں ایک دفعہ پھر جماعت کو اس طرف توجہ دلانا ہوں۔

حضور نے فرمایا کہ ششہ ڈیڑھ دو ماہ میں ہمارے ملک میں اس قسم
کا موسم رہا ہے جو بعض علاقوں میں فصلوں کو آگانا اور انہیں سرسبز و شاداب
کرنا اللہ تعالیٰ نے ہی کا کام ہے۔ اسی کے اذن سے فصلیں اچھی بھی ہوتی
ہیں اور خراب بھی ہوتی ہیں۔ ہماری جماعت چونکہ قبولیت دعا پر یقین
رکھتی ہے اور اس کی شہادت ہے اس لئے ہمیں ایک تو یہ دعا کرنی
چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ملک کی فصلوں کو اتنا اچھا کر دے کہ ان سے
ملک کی ساری ضرورتیں پوری ہوجائیں اور اسے دوسروں کے سامنے مدد کے
لئے ہاتھ نہ پھیلانے پڑیں۔ اور دوسرے اگر کسی جگہ اجناس کی کمی محسوس ہو
تو کسی جگہ بھی کوئی ایسا احمدی نہ ہو جو بھوک کی تکلیف میں مبتلا ہو۔

حضور نے فرمایا میں نے جو یہ تحریک کی تھی کہ کوئی احمدی ایسا نہیں ہونا
چاہیے جو رات کو بھوکا سوئے اس کا یہ مطلب نہیں کہ میں صرف احمدیوں کی مدد کی تحریک
کر رہا ہوں۔ حقیقت یہ ہے کہ کوئی بھی ایسا فرد نہیں ہونا چاہیے جو اپنے آپ کو حضرت
محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب کرتا ہو اور وہ رات کو بھوکا سوئے لیکن چونکہ
بعض اوقات ہماری طرف سے دوسروں کی مدد کرنے کو بھی بعض لوگ فتنہ و فساد کا
بہانہ بنا لیتی کوشش کرتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ فتنہ و فساد کو پسند نہیں کرتا
اس لئے میں نے احمدیوں کا ذکر کیا ہے ورنہ اگر فساد کا اندیشہ نہ ہو تو ہر احمدی
کا یہ فرض ہے کہ وہ ملک کے ہر فرد کی اور بالخصوص رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کی طرف منسوب ہونے والے ہر شخص کی مدد کرے۔

حضور نے فرمایا اسلام کی تعلیم نہایت حسین تعلیم ہے وہ زندگی کے ہر شعبہ پر عادی ہے
قرآن کریم نے جو یہ فرمایا کہ زمین و آسمان کی ہر چیز کو انسان کے لئے مسخر کیا گیا اس کا ایک مطلب یہ
بھی ہے کہ ہمیں ہر چیز سے جہاں زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کرنی چاہیے وہاں یہ بھی
ضروری ہے کہ کوئی چیز ضائع نہ ہونے پائے یہی وجہ ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ
ایکسے لقمہ بھی ضائع نہیں ہونا چاہیے۔ اور یہ بھی ہدایت دی کہ کچھ بھوک چھوڑ کر کھانا چھوڑ دینا
چاہیے۔ اگر ہم حضور کی ان دونوں ہدایتوں پر عمل کریں تو ہمارے روز مرہ کے کھانے سے
ہی بہت سے دیگر لوگوں کا پیٹ پالا جاسکتا ہے اور چار کس کا کھانا کس کے لئے بھی کافی
ہو سکتا ہے۔ حضور نے فرمایا محض تدریس پر بھروسہ کرنا ٹھیک ہے تو کئی حقیقی مفہوم یہ
ہے کہ تمام ممکن تدابیر اختیار کر کے پھر عاجزانہ دعاؤں سے خدا کے فضل کو جذب کرنے کی
کوشش کی جائے اور اس کے بندوں کے دکھوں کو دور کرنے کی کوشش کی جائے۔ تاکہ اللہ تعالیٰ
ہمیں ہر قسم کی تکلیفوں اور دکھوں سے محفوظ رکھے۔ پس ہر احمدی کا یہ عزم ہونا چاہیے کہ اس
کے ماحول میں کوئی بھوکا نہ رہے۔ ایک مومن کھیلے اپنا پیٹ بھرنے کی بجائے دوسروں کا پیٹ
بھرنے کی کوشش کا موجب ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اسلام کے سچے اور پھل پورے حقیقی معنوں میں
مسلک کی توفیق بخشنے اور
(الفضل مآثرہ ۱۰/۳)

بانی نوع انسان حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی قابل فراموش خدمات

از مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ یو پی

اللہ کے پر عظمت عزان کو غامدے سات صدوں میں تقسیم کیا ہے۔ پہلے تو ناقابل فراموش خدمت یہ ہے کہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ مرزا غلام احمد نادی نے نبی نوع انسان کو خدا تعالیٰ کا چکنا چور اور وحی چہرہ دکھلایا۔ دوم یہ کہ اللہ تعالیٰ کی پہچان اور معرفت کا پر عظمت اور حتمی ذریعہ الہام الہی کو بنایا اور اس کا غلی ثبوت پیش کیا۔ سوم یہ کہ روئے زمین پر پائے جانے والے تمام الہامی مذاہب کے نبیوں اور اداکاروں کی صداقت اور عزت و تکریم کا لازوال اصول سمجھایا۔ چہاڑم یہ کہ حکومت وقت کے قانون کا مذہبی بنیاد پر احترام سکھانے کا راستہ دکھایا۔ پنجم یہ کہ مسد جہاد کے غلط تصور کا ازالہ فرما کر اسلام کو صلح آشتی اور امن کا گہوارہ بنایا۔ ششم یہ کہ بلا امتیاز مذہب و ملت تمام انسانوں کے ساتھ سچی ہمدردی کا ہن پڑھایا اور انسانیت زندہ باد کا نعرہ لگایا۔ ساتویں ناقابل فراموش خدمت یہ ہے کہ نظام خلافت کو قائم فرما کر قیامت تک کیلئے روئے زمین پر پھیلے ہوئے تمام انسانوں کو امت واحدہ بنانے کے لئے ایک عالمگیر پلیٹ فارم چھپا فرمایا۔ امن عالم کے لئے یہ سب بنیادیں ہیں جو سیدنا حضرت مسیح موعود اور ہماری منور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مقدس ہاتھوں سے قرآن کریم کی روشنی میں رکھی گئی ہیں اور آج روئے زمین پر پھیلے ہوئے ایک کروڑ سے زیادہ احمدی اس کے سر دار ہیں۔

خدمت تبار اول

اب ان ناقابل فراموش خدمات کی ایک حد تک تفصیل پیش کرتا ہوں۔ حضور فرماتے ہیں:-
 وہ میری ہمدردی کے جوش کا اصل محرک یہ ہے کہ میں نے ایک سونے کی کان نکالی ہے اور مجھے جواہرات کے معدن پر اطلاع ہوئی ہے اور مجھے خوش قسمتی سے ایک چمکتا ہوا اور بے پراں پیر اس کان میں سے ملا ہے اور اس کی اس قدر قیمت ہے کہ اگر میں ان تمام نبی

نوع بھائیوں میں وہ تقسیم کر دوں تو سب کے سب اس شخص سے زیادہ دولت مند ہو جائیں گے جس کے پاس آج دنیا میں سب سے بڑھ کر سونا اور چاندی ہے وہ پیر کیا ہے؟
 اللہ چاہے۔ اور اس کو حاصل کرنا یہ ہے کہ اس کو پہچاننا اور سچا ایمان اس پر لانا اور سچی محبت کے ساتھ اس سے تعلق پیدا کرنا اور سچی برکات اس سے پانا پس اس قدر دولت پاکر سنت ظلم ہے کہ نبی نوع کو اس سے محروم کر دیں۔
 (الر لبعین ص ۱۱)

پس حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے نوع انسان کے لئے یہ عظیم اور ناقابل فراموش اور سب سے اہم اور وسیع خدمت انجام دی ہے کہ زندہ خدا کا روشن اور چمکتا ہوا چہرہ دنیا کو دکھلایا ہے۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ آج روئے زمین پر بسنے والے انسان ہلاکت آفرین اسلام کی دہر سے ایک بے نظیر تباہی کے کنارے پر کھڑے ہو گئے ہیں اس امر میں بھی کوئی شک نہیں کہ دنیا کی بڑی بڑی مادی پرست حکومتیں امن اور شانتی قائم کرنے کے لئے بڑی انتھک کوششیں جاری رکھے ہوئے ہیں مگر اس میں بھی کوئی شبہ نہیں کہ یہ تو میں جب تک اس بنیادی اصول کی طرف توجہ نہیں کی اس وقت تک امن کی جانب نہیں بلکہ اپنی کوششوں کے باوجود ایک بے نظیر ہلاکت کی طرف قدم بڑھائیں گے۔

ہمارا ایمان ہے کہ حقیقی امن تمام دنیا میں قائم ہو کر رہے گا لیکن وہ صرف اور صرف حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام کے ذریعے سے برپا ہوگا۔ حضور فرماتے ہیں:-
 خدا نے مجھے ... خبر دی ہے کہ تیرے ساتھ آشتی اور صلح پھیلے گی۔ ایک درندہ بکری کے ساتھ صلح کرے گا اور ایک سانپ بچوں کے ساتھ کھیلے گا یہ خدا کا ارادہ ہے گو لوگ تعجب

فصل تبار اول

بانی نوع انسان کی قابل فراموش خدمات

کی راہ سے دیکھیں۔
 (ضمیمہ تریاق الفلوس ص ۱۱)

بہر حال حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام نے نوع انسان کے لئے ایک عظیم اور وسیع خدمت انجام دی ہے کہ زندہ خدا کا روشن اور چمکتا ہوا چہرہ دنیا کو دکھلایا ہے۔

خدمت ثانی

نوع انسان کے لئے دوسری خدمت حضور نے یہ انجام دی اور اپنے وجود کو اس کے لئے دنیا میں پیش کیا کہ خدا تعالیٰ کی سچی معرفت اور پہچان ہمیشہ ہی اللہ تعالیٰ کے کلام اور الہام سے ہوا کرتی ہے اور یہ ثابت کیا کہ روئے زمین پر پھیلے ہوئے تمام الہامی مذاہب اس بات سے متفق ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے الہام اور کلام کے ذریعے سے ہی سچا تعلق اللہ تعالیٰ کے ساتھ قائم ہوا کرتا ہے۔

چنانچہ ہمارے ہندو بھائی دیدل کو خدا کا کلام اور الہام یقین کرتے ہیں۔ عیسائی اور یہودی بائبل کو خدا کا کلام اور الہام یقین کرتے ہیں اور حضرت بابا نادر نے حضرت اللہ علیہ فرماتے ہیں کہ سچا اور سچا بلنتا یعنی ہمارا خدا ہمیشہ ہی کلام کرتا ہے۔ اس متفقہ اصول پر حضور نے امن عام کی بنیاد رکھی اور ذریعہ اصول پیش کیا کہ اصولی اعتبار سے ان تمام الہامی اور مذہبی کتابوں کی سچائی کا تمام انسان اقرار کر لیں جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے مختلف اقسام اور مختلف زبانوں میں نازل ہوتی رہیں جس کے نتیجے میں سچی روحانیت بنی نوع انسان کو نصیب ہوگی اور مذہب کے نام پر پھیلی ہوئی منافرت محبت اور اتحاد میں بدل جائے گی چنانچہ حضور فرماتے ہیں:-

لا راجع ہو کہ خدا نے ہمیں جس بات پر قائم کیا ہے اور جس بات کے لئے اپنی پاک کتاب کے ذریعے سے ہم پر کھول دیا ہے وہ یہ ہے کہ خدا سچ ہے اور الہام سچ ہے اور جو مذہب خدا تمام دنیا کا خدا ہے نہ یہ کہ کسی ایک خاص فرقہ یا خاص قوم کا خدا ہے اس لئے

اسپنداس عذری میں سن ۱۹۰۸ء میں
 سنہ ۱۹۰۸ء میں سنہ ۱۹۰۸ء میں
 تمام قوموں کو منور اور مستنیر کیا ہے۔ اور کسی قوم سے پہلے نہیں
 اور الہامی ہونے کا ہے
 (چشمہ معرفت آخری صفحہ ص ۱۱)

آج اگر اس اصول کو تمام مسلمان ہندو سکھ اور عیسائی اور دوسرے مذاہب والے متفقہ طور پر قبول کر لیں یعنی قرآن و بائبل اور دیدل اور باقی مذہبوں کی الہامی کتابوں کو بنیادی اعتبار سے سچا یقین کر لیں تو مذہب کے نام پر فرقہ دارانہ جھگڑوں کا آج خاتمہ ہو سکتا ہے۔ ہمیں خوشی ہے کہ جماعت احمدیہ کی ان کوششوں کے نتیجے میں ہر مذہب کے سچیدہ لوگ اس امن عام کے اصول کو سمجھنے لگے ہیں اور جماعت احمدیہ کے کارناموں کو عزت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں اس سلسلہ میں حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام نے اپنے وجود کو بھی بڑی بڑی تحری سے پیش کیا ہے فرمایا:-

میں بھی اس بات میں صاحب تجربہ ہوں کہ خدا کی وحی اور خدا کا الہام ہرگز اس زمانہ سے منقطع نہیں ہو گیا بلکہ جیسا خدا پہلے بولتا تھا اب بھی بولتا ہے اور جیسا کہ پہلے سنتا تھا اب بھی سنتا ہے۔ یہ نہیں کہ اب وہ صفات قدیمہ اس کی معطل ہو گئی ہیں میں قریباً تیس برس سے خدا کے مکالمہ اور مخاطبہ سے مشرف ہوں اور میرے ہاتھ پر اس نے صدقہ نشان دکھائے ہیں جو ہزار ہا گواہوں کے مشاہدہ میں آچکے ہیں اور کتابوں اور اخباروں میں شائع ہو چکے ہیں اور کوئی ایسی قوم نہیں جو کسی مذہب کی کسی کی گواہ نہ ہو۔

خدمت ثالث

نوع انسان کے لئے تیسری ناقابل فراموش خدمت حضور نے اس اصول کو پیش کر کے انجام دی کہ زمین کے کناروں تک سموت ہونے والے وہ تمام رہنما اور پیشوا جن پر مختلف زبانوں اور مختلف اقوام اور ممالک میں خدا تعالیٰ کا الہام نازل ہوتا رہا ان سب کو متفقہ طور پر تمام مذہبی لوگ سچا یقین کر لیں یہ بھی ایسا عظیم انسان اصول ہے کہ اس کے بغیر حقیقی طور پر امن قائم نہیں ہو سکتا حضور فرماتے ہیں:-
 وہ یہ اصول نہایت پیارا اور امن بخش اور صلح کاری کی بنیاد ڈالنے

دالا اور اخلاقی طاقتوں کو مدد دینے والا ہے کہ ہم ان تمام نبیوں کو سچا سمجھ لیں جو دنیا میں آئے۔ خواہ ہند میں ظاہر ہوئے یا فارس میں یا چین میں یا کسی اور ملک میں اور خدا نے کر ڈیا دلوں میں ان کی عزت اور عظمت بٹھا دی اور ان کے مذہب کی جڑ قائم کر دی اور کئی صدیوں تک وہ مذہب چلا آیا یہی اصول ہے جو قرآن نے ہمیں سکھایا یا اسی اصول کے لحاظ سے ہم پر ایک مذہب کے پیشوا کو جن کی موانع اس تعریف کے نیچے آگئی سے عزت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں گو وہ ہندوؤں کے مذہب کے پیشوا ہوں یا فارسیوں کے مذہب کے یا جینیوں کے مذہب کے یا یہودیوں کے مذہب کے یا عیسائیوں کے مذہب کے۔

(تحفہ قیصریہ ص ۱۷۸)

اس مجموعی صداقت کے ساتھ حضور نے بعض نبیوں اور اوتاروں کی انفرادی طور پر بھی پاکیزگی بیان فرمائی ہے فرمایا۔ "یہ تو سچ ہے کہ حضرت عیسیٰ خدا نہیں ہے مگر وہ خدا کا ایک پیارا بی اور رسول تو خدا اور یہ تو سچ ہے کہ راجہ راجندر اور راجہ کرشن درحقیقت پریشہ نہیں تھے مگر اس میں کیا شک ہے کہ وہ دونوں بزرگ خدا رسیدہ اور اوتار تھے خدا کی نورانی تجلی ان پر اتاری تھی اس لئے اوتار کہلائے۔"

(سناتن دھرم مٹھا شینہ)

مہاتما بڈھ کے متعلق فرمایا۔ "گو تم بڈھ تھے اس صلح کا ارادہ کیا تھا۔۔۔۔۔ دوسرے ملک کی طرف بڈھ نے ہجرت کر کے بڑا کامیابی حاصل کی جیسا کہ بیان کیا جاتا ہے کہ تیسرا حصہ دنیا کا بڈھ مذہب سے پڑھے۔"

(پیغام صلح ص ۲۹)

حضرت گورداناک کے متعلق فرمایا۔ "بلاشبہ باوانانک کا وجود ہندوؤں کے لئے خدا کی طرف سے ایک رحمت تھی اور یوں سمجھو کہ وہ ہندو مذہب کا آخری اوتار تھا۔ جس نے اس نفرت کو دور کرنا چاہا جو اسلام کی نسبت ہندوؤں کے دلوں میں تھی۔۔۔۔۔ وہ ہندو قوم اور اسلام میں صلح کرانے آیا تھا مگر افسوس کہ

اس کی تعلیم پر کسی نے توجہ نہ دی اگر اس کے وجود اور اس کی پاک تعلیموں سے کچھ فائدہ اٹھایا جانا تو آج ہند اور سلمان سب ایک ہوتے ہائے افسوس ہیں اس تصور سے روز آتا ہے کہ ایسا نیک آدمی دنیا میں آیا اور گزر بھی گیا مگر نادان لوگوں نے اس کے نور سے کچھ روشنی حاصل نہ کی۔"

(پیغام صلح ص ۱۷۸)

جماعت احمدیہ سال بھر میں جو مذہبی جلسے مناتی ہے ان میں یوم پیشوا یا ان مذہب بھی ایک دن مناتی ہے جس میں ایک ہی شیخ پر سے مختلف مذاہب کے نبیوں رسولوں اوتاروں اور گوروں کی اعلیٰ تعلیم ان کے ماننے والے مذہب لوگ پیش کرتے ہیں اور جماعت احمدیہ کا قدم پیشہ ہی مختلف مذاہب کے درمیان صلح و محبت و اتحاد کا باعث ثابت ہوتا رہے۔

خدمتِ راج

نوع انسان کی جو کئی خدمت حضور نے یہ کہ قرآن کریم کی تعلیم کے مطابق حکومت وقت کی اطاعت اور ملکی قانون کی پابندی کا سبق پڑھایا۔ حضور فرماتے ہیں۔ "اللہ جل شانہ فرماتا ہے اطیعوا اللہ واطیعوا الرسول وادئی الامر منکم ادئی الامر یہ فراد جسمانی طور پر بادشاہ اور روحانی طور پر امام الزمان ہے اور جسمانی طور پر جو شخص ہمارے عقائد کا مخالف نہ ہو اور اس سے مذہبی فائدہ نہیں حاصل ہو سکتا وہ ہم میں سے ہے۔"

(ضرورت الامام ص ۱۷۸)

اس تحریر سے ثابت ہے کہ ادنی الامر منکم کے قرآنی الفاظ میں حضور نے امن عالم کی ایک بے نظیر راہ نوش انسان کو دکھائی ہے جس سے درجہ ان کے مسلمان بھی ناواقف تھے بلکہ مخالف تھے حضور ایک دوسرے مقام پر فرماتے ہیں۔

"اسلام نہیں ہرگز نہیں سکھانا کہ ہم ایک غیر قوم اور غیر مذہب والے بادشاہ کی رعایا ہو کر اور اس کے زیر سایہ ہر ایک دشمن سے امن میں رہ کر پھر اس کی نسبت بداندیشی اور بغاوت کا خیال دل میں لادیں بلکہ وہ ہمیں یہ تعلیم دیتا ہے کہ اگر تم اس بادشاہ کا شکر نہ کرو جس کے زیر سایہ

تم امن میں رہتے ہو تو پھر تم نے خدا کا شکر بھی نہیں کیا۔"

(تحفہ قیصریہ ص ۱۷۸)

اس مقام پر حضور نے قرآن کریم کی آیت حل جزاء الاحسان الا احسان یعنی احسان کا بدلہ احسان ہی ہو سکتا ہے اور ہونا چاہیے اور حدیث نبوی ص ۱۷۸ لیشکر الناس الا لیشکر اللہ یعنی لیس شکر اللہ یعنی جس نے اپنے محسن کا شکر ادا نہیں کیا وہ اللہ تعالیٰ کا شکر گزار بھی نہیں ہو سکتا۔ جبکہ حکومت کے انسان پر بہت احسانات ہیں۔

۱۹۴۷ء میں ملکی آزادی کے ساتھ ساتھ ملک کا بٹوارہ ہوا اور ہندوستان اور پاکستان دونوں حکومتوں کے درمیان منافرت کی فضا قائم ہو گئی اس موقع پر بھی حضرت امام جماعت احمدیہ المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے اس مسئلہ کی وضاحت کرنے ہوئے فرمایا۔

"وقامت سیح موجودہ سے لے کر آج تک ہمارا یہی مسلک رہا ہے کہ جو جمہری جس حکومت کے ماتحت ہو اس کی فرمانبرداری کرے خواہ وہ انگلستان کا احمدی ہو خواہ امریکہ کا احمدی ہو خواہ کس اور ملک کا۔۔۔۔۔"

انڈین یونین کی پوری پوری نالبداری کریں گے۔"

(الفضل ۸ اکتوبر ۱۹۴۷ء)

ایک دوسرے مقام پر فرمایا۔ "پس خدا تعالیٰ کے حکم کے مطابق تم اس حکومت کے فرمانبردار رہو جس حکومت میں تم بستی ہو یہی احمدیت کی تعلیم ہے جس پر ستاون سال سے ہم زور دیتے چلے آ رہے ہیں یہ تعلیم آج کل کے حالات سے بدل نہیں سکتی اور نہ آئندہ کے حالات سے بدل سکتی ہے۔ دنیا میں کبھی امن قائم ہو نہیں سکتا جب تک اس تعلیم پر عمل نہ کیا جائے کہ ہم ایک ملک میں بسنے والے حکومت کے فرمانبردار رہیں اور اس کے قانون کی پابندی کریں کوئی اس تعلیم کو ماننے یا نہ ماننے مگر احمدی جماعت کا فرض ہے کہ ہمیشہ اس تعلیم پر عمل پیرا رہے۔"

(الفضل ستمبر جنوری ۱۹۴۸ء)

اس اصول کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس قدر اہمیت دی ہے کہ حضور فرماتے ہیں۔

"ہماری تمام نصیحتوں کا خلاصہ تین امر ہیں اول یہ کہ خدا تعالیٰ کے

حقوق کو یاد کر کے اس کی عبادت اور اطاعت میں مشغول رہنا اس کی عظمت کو دل میں سمجھنا اور اس سے سب سے زیادہ محبت رکھنا اور اس سے ڈر کر نفسانی جذبات کو چھوڑنا اور اس کو واحد لا شریک جاننا اور اس کے لئے پاک زندگی رکھنا اور کسی انسان یا دوسری مخلوق کو اس کا مرتبہ نہ دینا۔۔۔۔۔ دوم یہ کہ تمام بنی نوع انسان سے ہمدردی پیش آنا اور حتی المقدور ہر ایک سے بھلائی کرنا اور کم سے کم یہ کہ بھلائی کا ارادہ رکھنا سوم یہ کہ جس حکومت کے زیر سایہ خدا نے ہم کو کر دیا ہے۔۔۔۔۔ اس کی سچی خیر خواہی کرنا اور ایسے مخالف امن امور سے دور رہنا جو اس کو تشویش میں ڈالیں (تبیغ رسالت جلد ششم ص ۱۷۸)

آج دنیا میں جو اسٹریٹوں اور پڑتالوں کا سلسلہ چل رہا ہے اس سے ہر شخص واقف ہے اس کے نتیجہ میں حکام اور عوام کے درمیان ٹکراؤ اور لغام کی خطرناک صورت پیدا ہو جاتی ہے۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ بڑی خطرناک قسم کی بے پنی ملک و قوم میں پھیلی جاتی ہے اگر حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کا یہ اصول مان لیا جائے کہ جس حکومت میں رہیں اس کے قانون کو توڑیں اور اس کی اطاعت کریں تو دنیا میں حقیقی امن قائم ہو سکتا ہے اور خدائی وعدوں کے مطابق بالآخر ایسا ہو کر رہے گا۔ جناب جنت منگ صاحب جو نلسٹ مشہور اخبار ہندوستان ٹائمز ۱۵ دسمبر ۱۹۵۱ء میں لکھتے ہیں۔

"سیاسی لحاظ سے جماعت احمدیہ کا یہ اصول اور طریق ہے کہ احمدی جس ملک یا علاقہ میں بھی رہتے ہیں وہاں کی قائم شدہ حکومت کے وقادار رہتے ہیں اور ہر رنگ میں ملک کے قانون اور دستور کی اطاعت کرتے ہیں یہ بات ان کے بنیادی اصول اور مذہبی عقائد میں شامل ہے کہ وہ حکومت کے ساتھ تعاون کریں اور کسی صورت میں بھی اسٹریٹنگ پڑتال یا تحریک عدم تعاون یا کسی بغاوت یا غیر قانونی کارروائی میں شامل نہ ہوں۔"

پس نوع انسان کے لئے حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی یہ ایک ناقابل فراموش اور عظیم خدمت ہے اور حضور نے حکومت وقت اور اس کے قانون کی اطاعت سکھا کر عالم انسانیت کو حقیقی امن کی راہ دکھائی ہے۔

جماعت احمدیہ کے ذریعہ سے یہ اصول پھیلنا چاہیگا اور حقیقی امن کے امکانات روشن ہوتے چلے جائیں گے انشاء اللہ۔۔۔۔۔ (باقی)

آل انجمن خدام الاسلامیہ کے انجمن کے اجلاس

خدام بسوں۔ موثریں۔ ساتھیوں کے ذریعہ
پیدل آتے چلے گئے۔ جنازہ رات کے اسیجے تک
کر ڈالیں میں اچھی خاصی چیل پہلی شروع ہو گئی۔
خیام ایک دوسرے سے مل کر بے حد مسرور تھے۔

نماز پنجہ و شجرانہ درس

تینوں روز نماز تہجد جماعت سے ادا کی گئی۔ جو
مکرم مولوی امان اللہ صاحب پڑھانے رہے۔ درس
مکرم مولوی سید غلام مہدی صاحب ناظر اور مکرم
شمس الحق صاحب معلم نے دیا۔

وقایع

پروگرام کے مطابق ۲۹ کی صبح نماز کے بعد
مدعوین (MADHUBAN) قبرستان میں وقار
عمل کیا گیا۔

سلا اچھا

مورخ ۲۹ کی صبح ۸ بجے ناشتہ سے
فراغت کے بعد پہلا اجلاس مکرم جناب شیخ
قمر علی صاحب دلپورہ سابق صدر جماعت کی صدارت
میں شروع ہوا۔ مکرم شمس الحق صاحب نے شہادت
کی۔ خدام مجالس وار خدام کے جھنڈے کے سامنے
قطاروں میں کھڑے ہوئے۔ محترم صدر صاحب
جلسہ نے جھنڈا ابرایا۔ جو نہیں خدام کا یہ جھنڈا
ہوا میں لہرانے لگا تو نعرہ ہائے تکبیر اور دیگر
اسلامی نعروں سے دھما گونج اٹھی۔ بعد مکرم
ماسٹر طاہر الدین صاحب نے تمام خدام سمیت
عہد دہرایا۔ اس کے بعد خاکسار شیخ عبدالمجید
نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ
تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضرت صاحبزادہ مرزا
وسیم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مکرم
کی پیغامات پڑھے کہ سنائے۔ بعد مکرم محمد
صدیق صاحب نے ادریس پیش کیا۔ دوسرے
اجلاس میں مکرم محمد فرقان صاحب سابق صدر
پینکال اور تیسرے اجلاس میں مکرم محمد صدیق صاحب
صدر جماعت کر ڈالیں نے صدارت فرمائی۔

مقابلہ کے لئے جماعتوں کو سندربہ ذیل دو
گروپ میں تقسیم کر دیا گیا تھا۔
۸ گروپ — کیرنگ۔ کر ڈالیں۔ کنگ
بھو نیشور۔ سوگھڑا۔ سوو۔ بھدرک۔ پیکال
تارا کرک۔ موہن بنی۔
۹ گروپ — کینڈر پارا۔ کوٹ پلہ
نرگاؤں۔ مانیکا گڑا۔ ارکھ پٹنہ۔ کتاوی پور
غنی پارا۔ تالبرکوٹ۔ نوردھما۔ برجن پور
مجتھر پور۔ پارادیپ۔ تالپور۔ جھاڑ سوگھڑا
راول کینڈہ۔ چودہ کلاٹ۔ سرلو۔
عالمی مقابلہ؛ اس اجتماع کے لئے
مندرجہ ذیل مقابلے رکھے گئے تھے؛۔

- ۱۔ محقق قرآن مجید۔ دو سیارہ مکمل
- ۲۔ تلاوت کلام پاک۔ ایک رکوع
- ۳۔ اردو نظم۔ ۲۔ اڑبہ نظم
- ۴۔ فی البدیہی تقریر۔ ۸ گروپ اور ۵ گروپ کے لئے علیحدہ علیحدہ
- ۵۔ تقریری مقابلہ۔ ۸ گروپ کے لئے۔
- ۶۔ موضوع تھا۔ "شہرکات خلافت"۔ ۵ گروپ کے لئے۔
- ۷۔ "سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم" کے لئے۔
- ۸۔ مقابلہ سالانہ کارکردگی۔
- ۹۔ تحریری مقابلہ۔ ۸ گروپ کے لئے کشتی نور تالیف حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔
- ۱۰۔ ۵ گروپ کے لئے کتابچہ "دینی معلومات" رکھا گیا تھا۔
- ۱۱۔ مقابلہ پیغام رسائی۔
- ۱۲۔ مقابلہ ذہانت۔
- ۱۳۔ ورزشی مقابلہ؛ اس کے علاوہ مختلف قسم کے ورزشی مقابلے ہوئے۔ جس میں خدام نے بہت ذوق و شوق سے حصہ لیا۔

مورخ ۲۹ شام کو خاکسار کی صدارت
میں جلسہ یوم مصلح موعود منعقد ہوا۔ تلاوت
ونظم کے بعد مکرم مولوی غلام مہدی صاحب ناظر
سبیل اور مکرم مولوی شمس الحق صاحب اور خاکسار
نے تقاریر کیں۔

آخری اجلاس

اس اجلاس میں نہان خصوصی جناب صاحب
صاحب آٹھ گز تشریف لانے والے تھے۔ اس
لئے بہت سے ہندو اجباب و معززین و افسران
بالا تشریف لائے تھے۔ اس لئے مکرم مولوی
غلام مہدی صاحب ناظر سبیل نے تقریر کی۔ اور
خاکسار نے خدام سے خطاب کیا۔ بعد مکرم
تنویر احمد صاحب اور مکرم شمس الحق صاحب
نے تقاریر کیں۔ جس کو سن کر جناب S.D.O.
صاحب بہت خوش ہوئے۔ اور جماعت کی
تقریر کے لینی رہ نہ سکے۔ موصوف نے خدام
کے اس اجتماع کو بہت سراہا۔ اور خوشی کا
اظہار کیا۔ آخر میں آپ نے اپنے ہاتھ سے
سرٹیفکیٹ اور انعامات نوشتہ خودی خدام میں
تقسیم کئے۔ اس اجلاس میں مکرم پیر پھول کمار
سراہنے بھی تقریر کی۔

حکومت قرآن مجید اور امدیہ لٹریچر؛ موقع
فائدہ اٹھاتے ہوئے خاکسار نے حضرت S.D.O.
صاحب اور وکیل صاحب کو انگریزی قرآن مجید
و دیگر اسلامی لٹریچر پیش کیا۔ جس کو انہوں نے
بہت خوشی قبول کیا۔ آخر میں مکرم محمد صاحب
جلد نے سب کا شکریہ ادا کیا۔ بعد دعا یہ

مترجم پوری علی محمد صاحب بلالہ کی وفات

پارہ والد مترجم پوری علی محمد صاحب بلالہ کی وفات جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے
صحابہ میں سے تھے اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے دبیرینہ و خاص خادم اور قادیان کے پیرانے لوگوں میں سے
تھے۔ مورخہ ۱۸ جنوری ۱۹۴۹ بروز اتوار صبح ۱۸ بجے عمر ۸۷ سال تقریباً ایک ہفتہ تک صاحب
فراش رہنے کے بعد اپنے مولا کے حضور حاضر ہو گئے۔ رثا لیلہ و رثا لیلہ راجھون۔
حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی دختر کی شادی کے سلسلہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث
ایدہ اللہ اس دن لاہور میں تھے۔ مگر حضور اسی روز شام کے وقت ربوہ پہنچ گئے اور اس طرح حضور
کی اقتداء میں ربوہ کے بے شمار لوگوں نے نماز جنازہ پڑھا جس کے بعد مقبرہ بہشتی کے قطعہ صاحبہ میں
آپ کو سپرد خاک کر دیا گیا۔ تدفین مکمل ہونے پر محترم مولانا عبدالمالک خان صاحب نے دعا کر لی۔
حضرت والد صاحب کو جماعت میں مومنوں کی "بی بی صاحبہ" کے نام سے جانا جاتا تھا۔ سلسلہ عالیہ احمدیہ
کی مختلف خدمات میں آپ مدتوں خدمات بجالاتے رہے۔ لمبا عرصہ تک قادیان کے ہائی سکول میں
یچر ریٹریچر پڑھاتے رہے۔ حتیٰ کہ تقسیم سے غالباً دو سال قبل آپ سیکنڈ ہینڈ ماسٹر تھے کہ آپ
ریٹائر ہو گئے۔ قادیان میں اپنے محلہ کے پرنسپل تھے۔ سیکڑے کے پیر آشوب زمانہ میں دارالفضل
میں ہمارا گھر تمام محلہ کے پناہ گزینوں سے پُر ہو گیا تھا۔ پھر اچھی حفاظت اور ضرورت کا سارا انتظام
آپ ہی کے ہاتھوں میں تھا۔ غالباً دارالفضل کے محلہ کے آپ آخری آدمی تھے۔ جنہوں نے تمام
لوگوں کو بحفاظت بورڈنگ ہاؤس میں پہنچوانے کے بعد محلہ کو خیر باد کہا۔ پھر آپ پاکستان تشریف
لے آئے۔ اور کچھ عرصہ کراچی میں ملازمت کرنے کے بعد آپ کو حضور خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ
تعالیٰ عنہ کی یاد اور مرکز کے ساتھ وابستہ رہنے کی عادت ربوہ لے آئی۔ دیکھتے ہی حضور کے پیغام
کے پیش نظر جس میں حضور نے فرمایا تھا کہ "بی بی صاحبہ ساری عمر میرے ساتھ رہے۔ اب آپ کراچی
میں ہیں اور میں ربوہ میں"۔ اباجی تو یہ پیغام ملتے ہی کراچی سے ربوہ تشریف لے آئے۔ ۱۵ جون
۱۹۵۰ء کو آپ ربوہ آئے اور تا وفات آپ سرگرمیوں میں مختلف صیغوں سے مصروف خدمت
دین رہے۔ خصوصاً جماعت کے انگریزی رسالہ "ریویو آف ریلیجنس" کی ادارت تو مدتوں آپ کے
پاس رہی۔ اس رسالہ سے اباجی کو بہت پیار تھا۔ اور اس کی اشاعت اور توسیع کے لئے آپ بہت
کوشش کیا کرتے تھے۔ ۱۹۰۶ء میں آپ نے تحریریں بیعت کی۔ اور اس کے اگلے ہی سال یعنی
۱۹۰۷ء میں آپ ہمارے تایا جی مرحوم چوہدری نعمت اللہ صاحب گوہر کے ہمراہ قادیان تشریف
لائے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک میں اپنا ہاتھ دے کر بیعت کا شرف حاصل
کیا۔ پچھلے سال آپ نے اپنی کتاب "The Promised Messiah" In the Company of The
شائع فرمائی۔ جو کہ انگریزی دان حلقہ میں بہت مقبول ہوئی ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے حالات
بھی لکھے رہے تھے کہ موت کا پیغام آگیا۔ احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات کو بلند کرے۔
اور ان کی نیکی۔ سادگی اور خدمت سلسلہ کے جذبہ کو انہی اولاد یعنی ہم بھائیوں میں بھی جاری جاری
رکھے۔ آمین۔
خاکسار۔ منور احمد (مکلاسگو) ابن چوہدری علی محمد صاحب بلالہ کی وفات

درخواست و دعا

میری والدہ مترجم جو صاحبہ تھیں ۹۱ سال کی عمر میں ربوہ میں وفات پا گئی ہیں انکی بلندی
درجات کے لئے۔ نیز میری اہلیہ صاحبہ ڈیڑھ دو ماہ سے بوجہ علالت فضل ہسپتال ربوہ میں
زیر علاج ہے ان کی کامل شفا یابی کے لئے اور میری بیٹی بھی بوجہ رسوبی کے اپریشن کے
فضل عمر ہسپتال ربوہ میں زیر علاج ہے۔ اور میری صحت بھی اکثر خراب رہتی ہے۔
ہم سب کے لئے احباب جماعت دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اپنا فضل فرمائے اور سب کو اپنے
فضل سے صحت عطا فرمائے۔
خاکسار۔ خواجہ عبدالستار درویش قادیان

اجلاس رات کے ۹ بجے بخیر و خوبی ختم ہوا۔
معززین کی ستمانی اور چائے سے لڑا صبح کی
گئی۔
خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے یہ اجتماع
بہر لحاظ سے کامیاب رہا۔ کھانے پینے کا اچھا

اگر پریس کی بعض جماعتوں میں تبلیغی طے

از۔ مکرم مولوی محمد ایوب صاحب ساجر مبلغ کاشپور

احباب جماعت احمدیہ کانپور کے مشورے پر بعد منظور ہونے پر صاحب دعاوت تبلیغی خاکار نے صوبہ اتر پردیش کے بعض مقامات کا تبلیغی دورہ کیا۔ چنانچہ خاکار کے ہمراہ کانپور سے برادر مکرم محمد ظفر عالم صاحب مولویہ وقف عارضی کے سلسلہ میں روانہ ہوئے۔ اللہ تعالیٰ موصوف کو اجر حسد سے نوازے آمین۔

مورخ ۲۱ جنوری کو خاکار اور مکرم مولوی محمد عمر صاحب فاضل مبلغ راٹھ نے جلسہ کی تیاری کر دالی۔ چنانچہ اسی روز متعلقہ خدام کو ہمراہ لے کر شہر کے مختلف اطراف میں معززین کے گھر جا کر ان کو اتر بھر دیا گیا اور جلسہ میں آنے کی دعوت بھی دی گئی چنانچہ گیارہ بجے دن سے شام پانچ بجے تک لڑائی بھر گیا گیا۔ اور ٹھیک آٹھ بجے بعد نماز عشاء و جلسہ کی کاروائی کا آغاز زیر صدارت محترم محمد انوار صاحب رائے مکرم مولوی محمد عمر صاحب فاضل کی تلاوت کلام پاک سے ہوا۔ بعد ازاں مکرم محمد ظفر عالم صاحب مولویہ نے ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر احباب کو محفوظ کیا۔ اس کے بعد خاکار نے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے عنوان پر روشنی ڈالتے ہوئے موجودہ زمانہ میں اسلام کی پریشانیوں کی حالت اور اس کا حل پر تقریر کی۔ اس کے بعد ایک نظم مکرم محمد اکرام صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ نے پڑھی۔ بعد ازاں عزیزہ افشاں بانو صاحبہ بنت محترم انوار صاحب نے ایک تقریر صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے موضوع پر پڑھ کر سنائی۔ بعد ازاں مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ راٹھ کی تقریر پیشگوئیاں حضرت نبوی علیہ السلام کے عنوان پر ہوئی۔

مورخ ۲۲ جنوری کو مسکرا میں جلسہ کا پروگرام رکھا گیا چنانچہ راٹھ سے دونوں مبلغین کے علاوہ سارے خدام و انصار مسکرا پہنچے۔ ٹھیک آٹھ بجے جلسہ کی کاروائی زیر صدارت محترم محمد انوار صاحب مکرم مولوی محمد عمر صاحب فاضل کی تلاوت کلام پاک سے شروع ہوئی اور بعد ازاں مکرم محمد اکرام صاحب نے ایک نظم پڑھی اور اس کے بعد خاکار کی تقریر ہوئی۔ تقریر کے دوران جب غیر احمدی مولوی صاحبان سے نہ رہا گیا تو انہوں نے مسجور ہیں لاڈ ڈا اسپیکر لقب کر کے توالبیاں لگا دی چنانچہ ایک غیر از جماعت دکیل صاحب گئے اور ان کو کہا کہ آپ نے یہ کام خلاف تہذیب کیا جبکہ احمدی مقرر اپنی تقریر میں خدا اور رسول کی باتیں سننا رہتے ہیں۔ چنانچہ انہوں نے توالبیاں بند کر لیں اور پھر احمدی مسجد میں آکر غیر از جماعت کافی احباب نے جلسہ کی کاروائی سنی۔ اس کے بعد ایک نظم مکرم عبدالرحیم صاحب نے کلام نمود سے پڑھ کر سنائی۔ بعد ازاں مولوی محمد عمر صاحب فاضل کی تقریر ہوئی۔ اس کے بعد مکرم محمد ظفر عالم صاحب مولویہ نے ایک نظم پڑھ کر سنائی۔ اور صدر اجلاس نے صدارتی خطاب فرمایا۔

مورخ ۲۳ جنوری کو راٹھ اور مسکرا کے احباب پر مشتمل ایک قافلہ مودعا کے لئے روانہ ہوا اور مودعا میں محترم محمد تقی صاحب کے مکان کے سامنے لاڈ ڈا اسپیکر لگا کر جلسہ کا اعلان کر دیا گیا تھا ان کے قیام و طعام کا انتظام موصوف نے اپنے گھر میں کیا اللہ تعالیٰ اجر حسد سے نوازے۔

جلسہ کی کاروائی ٹھیک آٹھ بجے شب زیر صدارت مکرم برادر محمد ظفر عالم صاحب مولویہ مکرم محمد تقی صاحب کی تلاوت کلام پاک سے شروع ہوئی۔ بعد ازاں مکرم محمد یوسف صاحب نے کلام نمود سے منظوم کلام پڑھ کر سنایا۔ اس کے بعد خاکار کی تقریر ہوئی خاکار نے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم پر تقریر کی۔ اس کے بعد مکرم محمد حسن صاحب نے ایک نظم پڑھ کر سنائی بعد ازاں مکرم مولوی محمد عمر صاحب فاضل کی تقریر ہوئی آپ نے اپنی تقریر میں بتایا کہ جماعت احمدیہ سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین تسلیم کرتی ہے۔ اور آپ کی پیشگوئیوں کے مطابق حضرت مرزا انعام احمد صاحب علیہ السلام کو مہدی و مسیح تسلیم کرتی ہے۔ بعد ازاں تقی صاحب نے ایک نظم پڑھی اور جناب صدر مجلس نے صدارتی تقریر کی۔ خاکار نے دعا کرائی اور جلسہ ختم ہوا۔

احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اس تبلیغی دورہ کے بہترین نتائج برآورد فرمائے۔ اور بہتوں کے لئے ہدایت کا چراغ بنائے آمین۔

اور مورخ ۲۴ کو جماعت احمدیہ کے افراد نے آپس میں مشورہ کر کے جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم میں تلاوت کلام پاک کے بعد محکم آباد کے ایک مولوی سی عبدالرحمن صاحب نے تقریر کی۔ اور بعد میں خاکار کی تقریر ہوئی۔ خاکار نے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے مختلف پہلو و وضاحت کے ساتھ بیان کئے۔ جلسہ کے بعد اس قصبہ کے ذمہ دار افراد خاکار سے ملے اور بہت خوشی کا اظہار کیا۔ اگلے دن کافی دیر تک احمدیت کے مسائل پر گفتگو ہوتی رہی۔ اس کے بعد ہم نے پور داپس آگئے۔ پور داپس میں بھی بعض دوستوں کے ساتھ تبادلہ خیالات ہوا اور ان کے سوالات کے تسلی بخش جواب دئے گئے۔ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی کو قبول فرمائے اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائیں خاکار۔ بشیر احمد خادم درویش۔

سامانہ میں تبلیغی جلسہ

مورخ ۲۶ کو سامانہ میں ایک تبلیغی جلسہ منعقد کیا گیا۔ جس کی صدارت خاکار نے کی۔ مغرب و شام کی نماز کے بعد مکرم ڈاکٹر نور محمد صاحب کے مکان پر جلسہ کی کاروائی کا آغاز ہوا۔ تلاوت قرآن مجید مکرم بہادر خان صاحب سیکرٹری نال نے کی انھم مکرم شمیم احمد صاحب نے خوش الحانی سے سنائی۔ پہلی تقریر کلکی اوتار کے زیر عنوان مکرم ماسٹر ریاض احمد صاحب ایم اے صدر جماعت نے کی۔ دوسری تقریر خاکار نے اسلام کی افضلیت کے موضوع پر کی۔ خاکار نے سابقہ انبیاء کی پیشگوئیوں کی روشنی میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام بیان کرتے ہوئے اسلام کی فضیلت بیان کی تقریر کے بعد مکرم محمد جماعت نے سامعین کو سوال و جواب کا موقع دیا چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور مذہب اسلام کے متعلق مختلف سوالات کے جواب دئے گئے تقریباً گیارہ بجے جلسہ کی کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔ یہ بات قابل ذکر ہے کہ جلسے کا انتظام مکرم ڈاکٹر نور محمد صاحب جو مذہباً ہندو ہیں نے کیا۔ جزا اللہ۔

خاکار۔ مظفر احمد ظفر مبلغ سہیلہ۔

اشہار قادیان

محترم سید محمد الیاس صاحب احمدی امیر جماعت احمدیہ یادگیر منارۃ المسیح کی سفیدی کے سلسلہ میں ایک انجینئر کو اپنے ہمراہ لے کر مورخ ۲۵ کو قادیان تشریف لائے اور مورخ ۲۶ کو جائزہ وغیرہ لے کر واپس تشریف لے گئے۔

محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلی ایڈیشنل ناظر امور عامہ مورخ ۲۶ کو پاکستان میں دو تین ماہ اپنے رشتہ داروں کے پاس قیام کرنے کے بعد واپس قادیان تشریف لائے۔ موصوف محترم مولانا تشریف احمد صاحب امین کے تربیتی و تبلیغی دورہ پر چلے جانے کے بعد بعد نماز عصر مسجد مبارک میں حدیث بخاری تشریف کا درس دے رہے ہیں۔ جزا اللہ تعالیٰ۔

مکرم سید محمد شریف شاہ صاحب آف امریکہ مع اہلیہ صاحبہ مورخ ۲۶ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے اور مورخ ۲۷ کو واپس تشریف لے گئے۔

مکرم مسعود احمد صاحب نوری مع اہل و عیال لندن سے مورخ ۲۵ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے۔ اور مورخ ۲۶ کو واپس تشریف لے گئے۔

مکرم اللہ دتہ صاحب آف انگلینڈ مورخ ۲۵ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے اور مورخ ۲۶ کو واپس تشریف لے گئے۔

محترم شیخ عبدالحمید صاحب باغیچہ ناظر جہاد کی اہلیہ محترمہ کو مورخ ۲۶ کو اجازت بائیں پیلو پر نارج کا حملہ ہو گیا۔ نفاذی طور پر علاج جاری ہے۔ اسی طرح محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے کی اہلیہ محترمہ بھی کافی دہن سے شدید بیمار چلی آ رہی ہیں ہر دو کی کالی شفا یابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

مکرم محمد حنیف صاحب یعقوب ولیسٹ انڈیز سے مورخ ۲۵ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے اور مورخ ۲۶ کو واپس تشریف لے گئے۔

اسی طرح مکرم عبدالحمید صاحب قریشی کینیا سے مورخ ۲۵ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے تشریف لائے اور مورخ ۲۶ کو واپس تشریف لے گئے۔

مکرم انصار احمد صاحب تنویر مقیم قطر مورخ ۲۶ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے۔

مکرم جہاں عبدالرحیم صاحبہ بانٹ درویش اور مکرم فضل الرحمن صاحبہ درویش بیماری میں مبتلا ہوئے ہیں فرمائیں

مستظم آباد میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

امسال جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا پروگرام بے پور کی بجائے مستظم آباد میں رکھا گیا۔ اس غرض کے لئے خاکار نے ۶ کو بے پور پہنچا۔ چنانچہ ہم لوگ صدر صاحب جماعت احمدیہ بے پور کی قیادت میں چھ افراد کے ہمراہ ۱۱ کو کرم عبدالرؤف صاحب کے مکان پر پہنچے۔ اس جلسہ میں شرکت کے لئے غیر احمدی بھی تشریف لائے پہلے تو انہوں نے ہمارے ساتھ بیٹھ کر کھانا کھانے سے انکار کر دیا۔ اور پھر کہا کہ اگر احمدی عالم نے اس جلسہ میں تقریر کرنی ہے تو ہم لوگ تقریر نہیں کریں گے۔ چنانچہ مورخ ۱۲ کو غیر احمدی علماء نے جلسہ کیلئے

آل انڈیا خدام الاحمدیہ اجتماع کلمے حضور ایدہ اللہ کا پیغام

سارے روحانی علوم چونکہ قرآن کریم میں ہیں اور اس کے حقائق و معارف سے بہرہ ور ہونے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بابرکت کلام (جو سراسر تفسیر قرآن ہے) کا مطالعہ از بس ضروری ہے۔ اس لئے آپ لوگوں کو چاہیے کہ نئے سال کے لئے جو پروگرام بھی آپ بنائیں اس میں اولیت اس امر کو دی جائے کہ جماعت کا ہر فرد خود بھی قرآن کریم کا ترجمہ سیکھے اور دوسروں کو سکھائے۔ کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مطالعہ سارا سال باقاعدگی سے کرے۔ خدمت دین کے لئے اپنی توانائیوں، اوقات اور اموال کو خرچ کرے اور قربانی کے معیار کو بلند سے بلند تر کرنا چلا جائے۔ اس کے ساتھ ہی دنیوی پہلو نظر انداز نہیں ہونا چاہیے۔ اس امر کی بھی ضرورت ہے کہ ہمارے نوجوان دنیوی علوم کے حصول میں بھی امتیاز پیدا کریں۔ کیونکہ قرآن کریم کہتا ہے فَاسْتَبِقُوا الْخَيْرَاتِ۔ یعنی اچھی باتوں میں دوسروں سے سبق لے جاؤ۔ اس ہدایت کے مطابق علوم کے حصول اور ہر چیز میں نمایاں مقام حاصل کرنا ہر احمدی کا نصب العین ہونا چاہیے۔ اس کے علاوہ اس زمانہ میں اس امر کی شدید ضرورت ہے کہ صرف ہماری زبانوں پر ہی اسلام نہ ہو بلکہ ہمارے اعمال اور سائے کردار میں اسلام کا حسن اور محبت رسول رچی ہوئی ہو۔ اور عملی شکل میں ہم دنیا کو دکھاسکیں کہ صحیح اسلام کے حقیقی علمبردار صرف وہی لوگ ہیں جنہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کی تعمیل میں امام آخر الزمان کے ہاتھ میں ہاتھ دیا ہے۔ پس توقع کی جاتی ہے کہ آپ پاکیزہ اخلاق کا عملی مظاہرہ کریں گے۔ ہر قسم کے فرستوں غیر آئینی طریقوں اور ضابطوں سے اجتناب کریں گے اور نئی نوع انسان کے ساتھ ہمدردی اور خدمت خلق کے طریق کو اختیار کریں گے۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی یہ ہدایت بھی پیش نظر رہے کہ

خدمت دین کو ایک فضل الہی جانو، اس کے بدلے میں کبھی طالب العام نہ ہو
یہ بھی واضح رہے کہ امام وقت کے ساتھ تعلق کو مضبوط کرنا روحانی ترقی کے لئے بے حد ضروری ہے۔ سابق میں مسلمانوں نے نعمت خلافت کی قدر نہ کر کے نقصان اٹھایا۔ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے پھر آپ کو اس نعمت سے نوازا ہے۔ دل و جان سے اس کا قدر کریں۔ اطاعت، اندامیت اور وفا کا ایسا نمونہ دکھائیں کہ فرشتے بھی اسماء پر آپ کی تعریف کریں۔

اللہ تعالیٰ آپ سب لوگوں کا حافظ و ناصر ہو۔ اپنی محبت آپ کے دلوں میں ڈالے۔ اپنی رحمتوں کا سایہ سروسوں پر رکھے۔ اور زندگی کے ہر پہلو میں آپ کو کامیابی عطا کرے۔ آمین

مرزا ناصر احمد

خلیفۃ المسیح الثالث

اعلان برائے چندہ وقف پیدائش احمدیہ بھارت

آپ کو اخبار سیداس کے ذریعہ معلوم ہو گیا ہوگا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے وقف جدید کے بائیسویں سال کا اور اطفال الاحمدیہ اور ناصرات الاحمدیہ وقف جدید کے چودھویں سال کا آغاز فرمادیا ہے۔ اور یہ ذمہ داری بچوں پر ڈالی ہے کہ وقف جدید کے بوجھ کو پختے اپنے کندھوں پر اٹھائیں۔ نیز آپ نے فرمایا ہے کہ ہر بچے کو کم از کم ایک روپیہ ماہوار وقف جدید کے لئے دینا چاہیے۔

اب قادیان کے دفتر وقف جدید میں الگ الگ چندے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ اس لئے میں صدر صاحبات لجنات امام اللہ بھارت کو اس اعلان کے ذریعہ اطلاع دیتی ہوں کہ ناصرات الاحمدیہ بھارت کے وقف جدید کے وعدہ جات لے کر مکمل فہرست سے دفتر وقف جدید کو اطلاع دیں۔ نیز ہر ماہ بچوں سے چندہ وقف جدید جمع کرنے کا انتظام کیا جانا رہے۔ اپنی ماہانہ اور سالانہ رپورٹ ناصرات الاحمدیہ میں اس چیز کا خاص طور پر ذکر ہو کہ کتنی بچیاں وقف جدید میں شامل ہوئیں۔ اور کتنا چندہ وقف جدید آپ کی ناصرات کی طرف سے بھی آیا گیا۔

صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ قادیان

زکوٰۃ کیوں دی جاتی ہے؟

زکوٰۃ اس لئے دی جاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ سچی محبت اور حقیقی تسلیت بڑھے۔ اس کی رضا جوئی اور محبت میں استقامت حاصل ہو۔ ایثار کا مادہ پیدا ہو۔ اور حرص اور بخل کی بیخ کنی ہو۔ یہ صرف روحانی بیماریوں کی دوا نہیں بلکہ جسمانی اور ظاہری تکالیف اور مصائب سے بچنے اور نجات پانے کا بھی بہت بڑا ذریعہ ہے۔

اللہ تعالیٰ جملہ صاحب نصاب احباب جماعت کو اس کی توفیق عطا کرے اور ان کے اعمال میں خیر و برکت عطا فرمائے۔ آمین

ناظر بیت المال آمد قادیان

ولادت

مورخ ۱۵ مارچ ۱۹۷۹ء کو عزیز صاحب اصغر کو اللہ تعالیٰ نے پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے از راہ شفقت "مامون الرشید" نام تجویز فرمایا ہے۔ نومولود مکرم عبد العظیم صاحب درویش کا پوتا اور مکرم عبدالشکور صاحب فاروقی سے پورا کاناواسہ ہے۔

اس خوشی کے موقع پر مکرم عبد العظیم صاحب نے اعانت بدر میں پانچ روپے اور شکرانہ نقد میں پانچ روپے ادا کئے ہیں۔ جزاؤ اللہ تعالیٰ۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو نیک اور خادم دین بنائے۔ آمین

خاکسار: خلیل الرحمن

نیچر اخبار کتب خانہ قادیان

درخواست دعا

خاکسار کے والد محترم اکثر بیمار رہتے ہیں۔ ان کی صحت یابی کے لئے نیز اور بھی بہت سی پریشانیوں کا سامنا ہے۔ ان کے ازالہ کے لئے تمام بزرگان و احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار: ظفر انبال بٹ

بریڈ فورڈ (انگلینڈ)

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS
PHONES:- 52325/52686. P.P.

ویراٹی

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لپس رسول اور بڑ شینڈل
کے سینڈل، زنانه و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز
مینیوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز

چپل پروڈکٹس
۲۲/۲۹ مکھنیا بازار۔ کانپور۔

ہر قسم اور ہر ماڈل کی

موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے آٹو دنگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD.

C. I. T. COLONY,

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

آٹو دنگس

آل بنگال احمدیہ مسلم کانفرنس!

اللہ تعالیٰ کے فضل سے تیسری آل بنگال احمدیہ مسلم کانفرنس اس سال بھی کلکتہ میں منعقد ہو رہی ہے۔ نظارت دعوت و تبلیغ قادیان کی منظوری سے دو روزہ کانفرنس انشاء اللہ مورخہ ۷-۸ اپریل ۱۹۶۹ء بروز ہفتہ و اتوار ہوگی۔ اجاب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان خصوصاً مغربی بنگال سے اس میں شرکت کی درخواست ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے اس کانفرنس کو ہر جہت سے با برکت بنائے۔ اور سعید روحیں حلقہ بگوش اسلام ہوں۔

مہمان کرام کے قیام و طعام کا انتظام مقامی جماعت کے ذمہ ہے۔ البتہ جو دوست اس کانفرنس میں شرکت کے لئے تشریف لانا چاہتے ہیں، قبل از وقت مندرجہ ذیل ایڈریس پر مطلع فرما کر ممنون فرمائیں۔

پتہ :- سلطان احمد ظفر - احمدیہ مسلم مشنری
205 نیو پارک سٹریٹ -
CALCUTTA - 17

حاکم سار: محمد نور عالم احمدی
امیر جماعت احمدیہ کلکتہ

درخواست ہائے دعا

(۱) مکرم سیدہ حبیبہ خاتون صاحبہ اہلیہ محترم جناب چوہدری مولوی نبیل الدین احمد خان صاحب فاضل نیلا اڑیسہ ان دنوں پیٹ میں بعض خطرناک مرض کی بنا پر بمبئی شہر میں تشویشناک طور پر بیمار ہیں لیکن ڈاکٹروں نے یاری کا اظہار کیا ہے۔ جس کی وجہ سے ان کے والد محترم جناب مولوی سید نور احمد صاحب صدر جماعت خیر بنیشور اور دیگر اقرباء نہایت پریشان ہیں۔ اجاب جماعت سے خصوصی طور پر دعا کی درخواست ہے۔ دعا فرمائیں شافی مطلق اور قادر و توانا مکرم موصوفہ کو جلد از جلد صحت یاب کرے اور دینی و دنیوی نعمتوں سے نوازے۔ آمین تم آمین۔

حاکم سار: سید شاہد احمد سوگندھوی (اڑیسہ)

(۲) مکرم خادم حسین صاحب تائی - مکرم خلیل احمد صاحب اور محمد یعقوب صاحب آف چار کوٹ ان دنوں کٹھن میں پڑھیں ٹریننگ کر رہے ہیں۔ وہ تمام اجازتیں درخواست دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان میں نمایاں کامیابی عطا فرمائے اور صحت و سلامتی سے رکھے۔ آمین

حاکم سار: صفیر احمد طاہر معلم مدرسہ احمدیہ قادیان

(۳) حاکم سار کی بہن امہ العزیز صاحبہ اس سال امرتسر میں B. ED. (دی-ایڈ) کا امتحان دے رہی ہیں۔ ان کی نمایاں کامیابی کے لئے نیز والدین کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے بھی درخواست دعا ہے۔ (حاکم سار: رفیق احمد ناصر قادیان)

(۴) مکرم عبدالحمید صاحب جنگل دی باؤگیر کو ہرنیا کی تکلیف چلی آ رہی ہے۔ اجاب ان کی کامل دعا جلی شفا یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

(حاکم سار: سید ذیم احمد عجب شیر قادیان)

(۵) حاکم سار کا بڑا لڑکا عزیز عبدالملک

اس سال بی۔ ایس سی۔ فائینل کا امتحان دے

رہا ہے۔ اجاب جماعت سے اس کی اعلیٰ اور

نمایاں کامیابی کے لئے نیز خادم دین بننے کے

لئے دعا کی درخواست ہے۔

(حاکم سار: عبدالرحمن - کڑواچی)



جماعتوں کی تربیت اور وقت پید کی اہمیت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بار بار ظاہر فرما چکے ہیں کہ نئی صدی جو غنیمت شروع ہوگی، احمدیت کی اشاعت و تبلیغ کی صدی ہوگی۔ اس ضمن میں فرماتے ہیں کہ:-
”ہماری اُمت آئندہ آنے والی نسلوں کو چاہیے کہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور جماعت احمدیہ کی ترقی کی رفتار میں جو تیزی اور شدت پیدا ہو چکی ہے۔ اور جماعت ہر سال پہلے سے زیادہ تعداد میں بڑھتی چلی جاتی ہے، یہ ہر سال ہی پہلے سے زیادہ بڑھتی چلی جائے اور ہماری کسی نسل کی کمزوری کے نتیجے میں اس میں کمزوری نہ پیدا ہو..... آؤ! اب..... یہ دعا بھی کریں کہ آئندہ نسلیں اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے والی ہوں اور ان کو نبھانے والی ہوں.....“

(الفضل ۲۹/۲۲)

جماعتیں اس بات کی اہمیت کو سمجھتی ہیں کہ نئی نسل کو تعلیم اسلام و احمدیت سے روشناس کرانے کی ضرورت ہے۔ اور وقت جدید سے متعلقین کا مطالعہ کرتی ہیں۔ بہت سے نوجوان وقت کرنے کے لئے تیار رہیں۔ لیکن روپیہ کی کمی شامل ہوتی ہے۔ سات آٹھ متعلقین تمام جماعت کی ضرورت پوری نہیں کر سکتے۔ اس لئے اجاب پر لازم ہے کہ وہ چندہ وقف جدید میں منقول اضافہ فرمائیں اور بقایا جاتا انا فرمائیں تاکہ مزید متعلقین وقت میں لئے جا سکیں۔ اور دعا سے بھی امداد کر کے ممنون فرمائیں۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

ضروری اعلان

مسد انجمن احمدیہ قادیان کی منظوری سے نظارت ہذا کے بجٹ (مشروطہ آمد) کی ایک ہر دو طاقت امداد کتب تعلیمی (کئی سال سے قائم ہے۔ اس مذکورہ سے ایسے مستحق تادار طلباء کو خیر بکری کتب وغیرہ کے لئے امداد دی جاتی ہے جو قادیان میں زیر تعلیم ہیں۔ اور جن کے والدین کی حیثیت کا دائرہ عمل محدود ہے۔ لہذا صاحب استطاعت اور مخیر اجاب جماعت میں درخواست ہے کہ وہ اس مذکورہ تحت حسب توفیق استطاعت رشم بھجوا کر ثواب دارین حاصل کریں۔

نارائے تسلیم قادیان

اعلان نکاح

مورخہ ۸ فروری ۱۹۶۹ء کو حاکم سار کی بیٹی عزیزہ نور جہاں بیگم کا نکاح ہمراہ مکرم محبوب علی احمد صاحب ولد مکرم شیخ بہار صاحب مبلغ پانچ صد روپے حق ہر کے عین پڑھا گیا۔ اس موقع پر دولہا والوں کی طرف سے درویش فنڈ پانچ روپے اعانت بدر دس روپے۔ چندہ اخبار بد - ۱۵ روپے اور دولہا والوں کی طرف سے درویش فنڈ پانچ روپے اور شکرانہ فنڈ دو روپے ادا کئے گئے۔

اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر دو خاندانوں کے لئے موجب برکت اور شہ نرات حسنہ بننے کے لئے دعا فرمائیں۔

حاکم سار: محمد عبدالنبی

سیکرٹری مال گوری دیوی پیٹھ

درخواست دعا

میرا چھوٹا بھائی محمد کلیم احمد اسال انٹر میڈیٹ کے امتحان میں شریک ہو رہا ہے۔ نمایاں کامیابی کے لئے نیز میری اپنی ملازمت کے لئے بھی اجاب جماعت دعا فرما کر ممنون فرمائیں۔
حاکم سار: محمد سلیم الدین حیدر آباد